

न्यूज़ ब्रीफ

ओबीसी छात्रावासों की मरम्मत को 4.99 करोड़ स्वीकृत

अमृत विचार, लखनऊ : राज्य सरकार ने पिछड़े वर्ग के जर्जर पड़े छात्रावासों को मरम्मत के लिए शासन की ओर चार करोड़ 99 लाख रुपये स्वीकृत किये गए हैं। मरम्मत कार्य के तहत राजकीय स्थित राजकीय महिला पॉलीटेक्निक समेत प्रदेश के 10 छात्रावासों में कार्य होगा। शासन के अधिकारियों के अनुसार, राजकीय महिला पॉलीटेक्निक लखनऊ, इलाहाबाद एमिटीएच इंस्टीट्यूट डीम्ड युनिवर्सिटी प्रयागराज, राजकीय पॉलीटेक्निक हंडिया प्रयागराज, वीरभूमि राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय महोबा, राजकीय इंटर कॉलेज हमीरपुर, लाल बहादुर शास्त्री महाविद्यालय गोंडा, सर्वोदय इंटर कॉलेज मिर्जापुरवा बहराइच, राजकीय केजीके होम्योपैथिक मेडिकल कॉलेज मुरादाबाद, काशीनरेश राजकीय महाविद्यालय ज्ञानपुर संत रविदासनगर 24 लाख और फैज-ए-आम इंटर कॉलेज मेरठ में मरम्मत कार्य कराया जाएगा।

बिजली दरों के प्रस्ताव पर जवाब तलब

अमृत विचार, लखनऊ : नई बिजली दरों की जनसुनवाई में उपभोक्ताओं की आपत्ति पर राज्य विद्युत नियामक आयोग ने उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन समेत सहायक वितरण निगमों से जवाब तलब किया है। आयोग ने सप्ताह भर में बिदुवार जवाब पेश करने का निर्देश दिया है। बिजली दरों के निर्धारण को लेकर आयोग ने पिछले दिनों सभी निगमों के स्तर पर जनसुनवाई की थी। इस दौरान उत्तर प्रदेश राज्य विद्युत उपभोक्ता परिषद ने दरों में बढ़ोतरी व निजीकरण के प्रस्ताव का सख्त विरोध किया था। उपभोक्ता परिषद ने ऊर्जा निगमों पर उपभोक्ताओं का 33,122 करोड़ सरप्लास निकल रही धनराशि के एवज में दरों में कमी किये जाने की मांग की थी। उपभोक्ता परिषद ने प्रदेश के सभी वितरण निगमों में बिजली दरों में एक मुश्त 45 प्रतिशत की कमी या अगले पांच वर्षों तक 9 प्रतिशत की कमी किये जाने की मांग रखी थी।

जटिल कैंसर का इलाज गोरखपुर में भी संभव

अमृत विचार, लखनऊ : कैंसर पीड़ितों को अब सर्जरी के लिए मुंबई या अन्य बड़े शहरों की भागदौड़ नहीं करनी पड़ेगी। जटिल और दुर्लभ कैंसर का इलाज अब गोरखपुर के महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय गोरखपुर (एमपीयूजी) के महायोगी गोरखनाथ चिकित्सालय में ही हो जाएगा। कन्फ़ाकुमारी से आए बुजुर्ग मरीज का विश्व प्रसिद्ध कैंसर सर्जन डॉ. संजय माहेडवरी के नेतृत्व वाली मेडिकल टीम ने ऑपरेशन कर रेपर प्रोटोटीप लैड कैंसर को सफलतापूर्वक हटाया है।

16 करोड़ रुपये से कालिंजर किला बनेगा पर्यटन हब

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: 16 करोड़ रुपये की योजनाओं से कालिंजर किला पर्यटन हब बनेगा। बांदा स्थित कालिंजर का किला देशी-विदेशी पर्यटकों के प्रमुख आकर्षण का केंद्र है, जिसे राज्य सरकार और विकसित करने जा रही है। लगभग 800 फीट की ऊंचाई पर स्थित यह किला न केवल स्थापत्य कला का अद्भुत उदाहरण है, बल्कि भारत के सबसे विशाल और मजबूत किलों में भी गिना जाता है।

राज्य सरकार ने ऐतिहासिक कालिंजर किले में अवस्थापना सुविधाओं के विकास के लिए 12 करोड़ रुपए की परियोजना को मंजूरी

पीडीए की पाठशाला नहीं सिलेबस पर हो रहा घमासान

वर्णमाला के राजनीतिक पाठ पर मचा है बवंडर, एक नई राजनीतिक सोशल इंजीनियरिंग कर रही समाजवादी पार्टी

अजय दयाल, लखनऊ

अमृत विचार: पीडीए पाठशाला को लेकर उत्तर प्रदेश में राजनीतिक घमासान है। सपा नेता पाठशाला लगाने से पीछे नहीं हट रहे तो वहीं व्यवस्था ऐसे नेताओं पर मुकदमा ठोकने से भी नहीं चूक रही। सपा अपने इस अभियान से प्राथमिक स्कूलों के मर्जर पर विरोध जता रही है, वहीं भाजपा सरकार इस तरीके को असमाजिक, कानून विरोधी ठहरा रही है। दोनों तरफ की कवायद राजनीति से परे नहीं लेकिन समझना यह है कि ऐसी पाठशाला कितनी कानून सम्मत है और गैरकानूनी है तो क्यों?

● आखिर कितनी कारगर है भाजपा सरकार की एफआईआर से काट

दरअसल, लड़ाई पीडीए की पाठशाला की नहीं, बल्कि इसमें पढ़ाए जाने वाले सिलेबस की है। घमासान भी वर्णमाला के राजनीतिक पाठ पर मचा है। पाठ पढ़ाया जा रहा है ए फॉर अखिलेश और डी फॉर डिंपल। इतना तो तय है कि आगामी चुनावों के मद्देनजर सपा एक नई राजनीतिक सोशल इंजीनियरिंग करने पर आमादा है। वहीं, राज्य सरकार का तर्क है कि पीडीए पाठशाला के जरिए सरकार विरोधी सामग्री का प्रचार किया जा रहा है। बच्चों की भावनाओं से राजनीतिक खेल किया

हमारी पार्टी यह अभियान राइट टू एजुकेशन के समर्थन में चला रही है। प्राथमिक स्कूलों का मर्जर कर सरकार इस कानून उल्लंघन कर रही है। यह लोकतंत्र, संविधान विरोधी है। हम परंपरागत अर्थ के बजाय वर्णमाला की पहचान सिखा रहे हैं। ए फॉर अखिलेश पढ़ाना वहां से गलत है। हमारा अभियान गैरकानूनी कर्तई नहीं।

- डॉ. रागिनी सोनकर, सपा विधायक

जा रहा है जो कि कानून व्यवस्था के लिए चुनौती बन सकता है। ऐसे में एफआईआर तो होनी ही है।

एफआईआर के विरोध में सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने कहा, अंग्रेजों ने भी कभी पढ़ाई को लेकर किसी पर एफआईआर नहीं लिखवाई,



प्राथमिक विद्यालयों के मर्जर के नाम पर पीडीए पाठशाला पूरी तरह सतही नाटक है, जो गैरकानूनी तो है ही, समाज में फूट डालने और अराजकता फैलाने का कुत्सित प्रयास है। सरकार सर्व शिक्षा अभियान चला रही है और ये पीडीए पाठशाला के नाम पर राजनीतिक षड्यंत्र कर रहे हैं। ए से अखिलेश पढ़ाकर, आप कैसा सन्देश देना चाहते हैं।

- डॉ. नीरज बोरा, भाजपा विधायक

लेकिन यह सरकार सोचती है कि पुलिस हमारी पाठशाला बंद करा देगी। वहीं उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाटक ने कहा कि बच्चों और नौनिहालों के मन में राजनीति घुसाना घोर अपराध है। उन्होंने सपा पर बच्चों को राजनीतिक रंग देने का आरोप

लगाया और कहा कि आने वाले समय में सपा को इसका खामियाजा भुगतना पड़ेगा। इतना तो तय है कि पीडीए पाठशाला की सरगमी से उत्साहित सपा इस अभियान को आगे भी बढ़ाएगी। सपा इसको विधानसभा चुनाव के मैनिफेस्टो में शामिल कर

सकती है।

समाजवादी पार्टी का तर्क समझे तो पाएंगे कि प्राथमिक स्कूलों में ज्यादातर पीडीए यानी पिछड़ा, दलित, अल्पसंख्यक वर्ग से बच्चे पढ़ते हैं। स्कूलों के मर्जर से इनकी शिक्षा प्रभावित होगी, इसलिए उन्हें न्याय दिलाने को हम गांव-गांव, गली-गली पाठशाला लगा रहे हैं। इस तर्क से साफ है कि यूपी में स्कूल मर्जर के विरोध में शुरू की गई सपा की पाठशाला पीडीए वर्ग में पैठ बनाने का जरिया है। अब भाजपा इस अपने मुख्य विपक्षी दल के इस नये राजनीतिक हथियार की काट कैसे निकालती है यह तो वक्त ही बताएगा?

बारिश बाद सड़कें होंगी गह्वामुक्त ठेकेदार पर होगी सख्त कार्रवाई

मुख्यमंत्री ने आगरा मंडल के जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों को दिए सख्त निर्देश



आगरा मंडल के मंत्रियों, सांसदों, विधायकों व विधान परिषद सदस्यों के साथ विकास कार्यों से संबंधित मंडलीय समीक्षा बैठक के दौरान मुख्यमंत्री योगी।

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आगरा मंडल की समीक्षा बैठक में विकास कार्यों की जमीनी हकीकत को परखा। बनते ही सड़कों के टूटने और बदहाली के मुद्दे पर विधायकों समेत अधिकारियों को सख्त निर्देश दिए। कहा कि बारिश बाद सड़कें गह्वामुक्त करने की तैयारी शुरू कर दें। गारंटी में सड़कें टूटने और कार्य में लापरवाही पर ठेकेदार के खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी।

मंडलायुक्त कार्यालय में आयोजित बैठक में आगरा मंडल के चार जिलों, आगरा, मथुरा, फिरोजाबाद और मैनपुरी के जनप्रतिनिधियों, वरिष्ठ

● जनप्रतिनिधियों की जमीनी समझ को विकास में शामिल करने पर जोर

अधिकारियों और विभिन्न विभागों के प्रमुख सचिव शामिल हुए। मुख्यमंत्री योगी हर विधायक से उनके निर्वाचन क्षेत्र की समस्याओं, जन अपेक्षाओं और विकास प्राथमिकताओं पर व्यक्तिगत रूप से चर्चा की। कहा कि जनप्रतिनिधियों की जमीनी समझ और अनुभवों को विकास कार्यों में शामिल करना है। विकास कार्यों के लिए धन के अभाव से जुड़े सवाल पर मुख्यमंत्री योगी ने स्पष्ट किया कि सरकार के पाया विकास कार्यों के लिए पर्याप्त धन उपलब्ध है। उन्होंने अधिकारियों को सख्त

आगरा को मिली अटल पुरम की सौगात

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को आगरा में विकास को नई दिशा देते हुए 'अटल पुरम टाउनशिप' की शुरुआत की। यह परियोजना आगरा विकास प्राधिकरण (एडीए) द्वारा 36 वर्षों बाद विकसित की जा रही सबसे बड़ी आवासीय योजना है। यह योजना आगरा इनर रिंग रोड के पास 340 एकड़ भूमि पर बनाई जा रही है, जो सरकार की शहरी विस्तार और आधुनिक विकास की नीति का एक बड़ा प्रमाण है। तीन वरगों और 11 सेक्टरों में टाउनशिप विकसित होगी।

निर्देश दिए कि वे जनप्रतिनिधियों से मन्वय कर उनसे प्रस्ताव लें और विकास कार्यों के लिए प्राप्त संपूर्ण धनराशि का व्यय करें। उन्होंने चेताया कि समय से कार्य योजना, प्रस्ताव और स्वीकृति न होने पर कई विभागों का बजट वापस चला जाता है, जो सरकार की मंशा के खिलाफ है।

लोक निर्माण विभाग की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने कई

योगी ने बाढ़ क्षेत्रों का किया हवाई सर्वे कहा- सरकार पीड़ितों के साथ

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मंगलवार को आगरा में आयोजित कार्यक्रमों के बाद औरैया बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का हवाई सर्वेक्षण भी किया। पीड़ितों को राहत सामग्री और धनराशि देते हुए योगी ने कहा कि पूरी सरकार पीड़ितों के साथ खड़ी है। बताया कि यूपी के 21 जिले बाढ़ से प्रभावित हैं। सभी जगह तेजी से राहत-बचाव कार्य चल रहे हैं। एनडीआरएफ की 16, एसडीआरएफ की 18 और पीएसी फ्लड यूनिट की 31 टीमों तैनात की गई हैं।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार कहा कि पिछले 10-15 दिन के अंदर अत्यधिक बरसात के कारण प्रदेश के 21 जिले बाढ़ से प्रभावित हुए हैं। बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में निरीक्षण और राहत कार्यों की समीक्षा के साथ-साथ प्रभावी

● प्रदेश के 21 जिले बाढ़ से प्रभावित, तेजी से चल रहे राहत व बचाव कार्य

बाढ़ में विलीन मकानों के मालिकों को मिलेंगे नए घर

सीएम योगी ने कहा कि जनहानि होने पर परिवार को अपदा राहत कोष से चार लाख रुपये, किसी परिवार का मकान बहने या नदी में विलीन होने पर मुख्यमंत्री आवास योजना से आच्छादित करने की कार्रवाई भी की जा रही है। पशुधन की हानि पर मुआवजा दिया जा रहा है। जगह-जगह स्वास्थ्य शिविर भी स्थापित किए गए हैं। इस सीजन में एंटी रैबीज वैकसीन, सांप के काटने पर एंटी स्नेक वेनम की भी व्यवस्था सीएचसी, जिला अस्पताल में पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध कराए गए हैं।

● मुख्यमंत्री ने औरैया में और टैम-11 ने जिलों में वितरित की बाढ़ राहत सामग्री

सीएम ने कहा कि सरकार की संवेदना हर बाढ़ पीड़ित के साथ है। सरकार हर सहयोग करेगी। उन्होंने आश्चर्य व्यक्त किया कि जिन

किसानों की फसल को नुकसान हुआ है। उसके सर्वेक्षण के भी आदेश दिए गए हैं। रिपोर्ट आते ही तत्काल मुआवजा उपलब्ध कराया जाएगा। सीएम ने नागरिकों से अपील की कि अभी अगस्त का प्रथम सप्ताह है, इसलिए अलर्ट मोड पर रहना होगा, क्योंकि बाढ़ की आशंका सितंबर तक बनी रहती है।

लाल किले पर ध्वजारोहण की साक्षी बनेंगी 14 लखपति दीदिया

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : स्वतंत्रता दिवस पर लाल किले की प्राचीर से ध्वजारोहण समारोह में प्रदेश की 14 लखपति दीदियां विशिष्ट अतिथि के रूप में शामिल होंगी। समूहों के माध्यम से आत्मनिर्भर बनी इन महिलाओं को केंद्र सरकार की ओर से विशेष सम्मान दिया जाएगा। देशभर से आ रही 700 से अधिक महिलाओं

में सर्वाधिक प्रतिनिधित्व यूपी का रहेगा।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सोच और योजनाओं के परिणामस्वरूप प्रदेश की लाखों महिलाएं स्वयं सहायता समूहों के माध्यम से आत्मनिर्भर बनी हैं। ये महिलाएं घर पर ही घी, अचार, पापड़, नमकीन के उद्यम स्थापित करते हुए अपना घरेलू उत्पाद तैयार कर न केवल अपना बल्कि अन्य महिलाओं का भी जीवन संवार रही

हैं। इन्हीं प्रेरणादायक महिलाओं में से चयनित 14 लखपति दीदियां 15 अगस्त के राष्ट्रीय पर्व पर दिल्ली में लाल किले पर होने वाले समारोह की साक्षी बनेंगी। मिशन निदेशक दीपा रंजन ने बताया कि प्रत्येक लखपति दीदी को उनके पति या किसी एक सहयोगी के साथ दिल्ली भेजा जाएगा। रक्षा मंत्रालय की ओर से ठहरने और भोजन की पूरी व्यवस्था की जाएगी।

जर्जर स्कूल भवनों के ध्वस्तीकरण का अभियान तेज

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सख्त चेतावनी के बाद बेसिक शिक्षा विभाग ने परिषदीय विद्यालय परिसरों में स्थित जर्जर भवनों के खिलाफ निर्णायक कदम उठाने शुरू कर दिए हैं। बच्चों और शिक्षकों की सुरक्षा को सर्वोपरि मानते हुए मंत्री संदीप सिंह और शासन के आला अधिकारियों ने सभी जिलों को निर्देशित किया है कि वे जर्जर ढांचों का तत्काल विज्ञापन कर सत्यापन, मूल्यांकन और ध्वस्तीकरण की प्रक्रिया को शीघ्र प्राथमिकता दें।

विभिन्न जिलों से प्राप्त सूचनाओं के आधार पर जर्जर भवनों की स्थिति को देखते हुए प्रत्येक जिले

● योगी की चेतावनी के बाद हर जिले में जर्जर भवनों की पहचान, मूल्यांकन व तत्काल ध्वस्तीकरण की तैयारी

में जर्जर ढांचों का तत्काल चिह्नंकन कर तकनीकी समिति को सत्यापन एवं मूल्यांकन हेतु सूची सौंपी जाएगी। यह कार्य समयबद्धता के साथ सुनिश्चित कराना संबंधित अधिकारियों की जिम्मेदारी होगी। पूर्व में चिह्नित ढांचों के भी शीघ्र सत्यापन और रिपोर्टिंग के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश भी जारी कर दिए गए हैं। कहा गया है कि जिन्हें ध्वस्त न किया जा सके, उन्हें 'निष्प्रयोज्य' घोषित कर सील किया जाएगा। छतों की सफाई और जल निकासी सुनिश्चित करने के निर्देश

सुरक्षित वैकल्पिक स्थानों पर होगी पढ़ाई

तकनीकी समिति द्वारा जर्जर घोषित किए गए भवनों में किसी भी प्रकार की शैक्षणिक गतिविधियों संचालित नहीं की जाएगी। विद्यार्थियों के पठन-पाठन की समुचित व्यवस्था अन्य सुरक्षित कक्षों, विद्यालय भवनों, पंचायत भवनों या ग्राम सचिवालय आदि में कराना जाना अनिवार्य किया गया है।

जर्जर भवनों से प्रभावित हुई छवि

निर्माण यूनिट के विशेषज्ञ श्यामकिशोर तिवारी ने कहा कि कई विद्यालय परिसरों में अब भी ऐसे ढांचे मौजूद हैं, जो अत्यंत जर्जर हो चुके हैं और कभी भी गिर सकते हैं। इससे बच्चों और शिक्षकों की जान को गंभीर खतरा बना रहता है। हालांकि, शासन स्तर से इस संबंध में पूर्व में कई निर्देश जारी किए गए थे, लेकिन हाल ही में कुछ समाचार पत्रों में प्रकाशित तस्वीरों ने विभाग की छवि को प्रभावित किया है।

भी दिए गए हैं।

बेसिक शिक्षा मंत्री संदीप सिंह का कहना है कि बच्चों की सुरक्षा के मुद्दे पर कोई समझौता नहीं किया जाएगा। यदि किसी जर्जर भवन के

गिरने या किसी प्रकार की दुर्घटना की सूचना मिलती है, तो संबंधित अधिकारी को सीधे उत्तरदायी मानते हुए उसके विरुद्ध कठोर विभागीय कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी।

कनेक्शन देने में हीलाहवाली पर हटाए गए मुख्य अभियंता

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : बिजली उपभोक्ता को 40 किलोवाट का कनेक्शन देने में हीलाहवाली पर गाजियाबाद के मुख्य अभियंता अशोक कुमार को हटा दिया गया है। उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष डॉ. आशीष कुमार गोयल के निर्देश पर यह कार्रवाई की गई। अध्यक्ष ने इस प्रकरण से संबंधित अन्य कार्मिकों पर भी कार्रवाई के निर्देश दिये हैं।

बताया गया कि बीती 30 अप्रैल को 40 किलोवाट के कनेक्शन के लिये आवेदन किया गया। इसके लिए 27,615 रुपये बका कराये गए। भुगतान करने के बाद भी कनेक्शन नहीं दिया गया। साथ ही, लाल कुआं बिजली उपकेंद्र में बीती 24-25 जुलाई को रात में आई तकनीकी खराबी को दो दिन तक ठीक नहीं कराया गया। इस दौरान क्षेत्र के लोग निरंतर बिजली संकट का सामना करते रहे। दोनों घटनाओं पर अध्यक्ष ने कड़ी नाराजगी जताई। मुख्य अभियंता को पर्यवेक्षकीय शिथिलता का दोषी पाया गया। उन्हें प्रशासनिक आधार पर गाजियाबाद से स्थानांतरित कर पावर कॉर्पोरेशन से सम्बद्ध किया गया है।

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : राज्य सरकार उत्तर प्रदेश में निवेशकों का विश्वास बढ़ाने के लिए दो ऐतिहासिक 'डीक्रिमिनलाइजेशन विधेयक' का मसौदा तैयार कर रही है, जिनके माध्यम से राज्य और समवर्ती सूची के अधिनियमों में 98 प्रतिशत से अधिक कारावास संबंधी प्रावधान समाप्त किए जाएंगे। ऐसे में व्यवसाय से जुड़े कानून इस कदर शिथिल कर दिए जाएंगे कि किसी व्यवसायी को अधिकार प्रकरणों में जेल जाने की नीबत न आएगा। माना जा रहा है कि यह उत्तर प्रदेश को एक प्रगतिशील

● 98 प्रतिशत से अधिक कारावास संबंधी प्रावधान किए जाएंगे समाप्त

● प्रदेश में ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस को बढ़ावा देने के उद्देश्य से सेवाएं व प्रक्रियाएं होंगी सरल

और व्यापार-अनुकूल विधिक ढांचा प्रदान करेगा।

मुख्य सचिव एसपी गोयल की अध्यक्षता में उत्तर प्रदेश में ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस (ईओडीबी) को और अधिक सुगम एवं निवेशकों के लिए सुविधाजनक बनाने के उद्देश्य से 'अनुपालन न्यूनीकरण एवं विनियमन शिथिलीकरण 2025' पहल की प्रगति

उद्योगों में महिलाओं पर लगे पुराने प्रतिबंध हटाने पर मंथन

बैठक में कुछ दूरदर्शी सुझावों पर भी चर्चा हुई, जैसे- भवन उपविधियों में संशोधन कर भूमि की बर्बादी रोकना, उद्योगों में महिलाओं पर लगे पुराने प्रतिबंध हटाना और फेक्ट्री, व्यापार लाइसेंस नवीनीकरण की प्रक्रिया को सरल बनाना। साथ ही दिग्भाषी फॉर्म, डीआईवाई (डू-इट-योरसेल्फ) वीडियो ट्यूटोरियल्स, रिस्पॉन्सिव कॉल सेंटर और जागरूकता अभियान जैसे सुधारों पर भी जोर दिया गया।

कार्ययोजना पर मंथन किया। मुख्य सचिव ने समयबद्ध, समन्वित कार्रवाई और फलदाईक आधारित सुधारों पर बल दिया। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश केवल व्यवस्थाएं ही सुधार नहीं रहा



बैठक करते मुख्य सचिव एसपी गोयल।

है, बल्कि उन्हें भविष्य के लिए पुनर्निर्भाषित कर रहा है। उन्होंने कहा कि सभी सुधारों को वर्षांत तक निवेश मित्र 3.0 के साथ पूर्ण रूप से एकीकृत किया जाए, ताकि निवेशकों को समग्र और सरल अनुभव मिल सके।

न्यूज़ ब्रीफ

आज आंगी महिला

आयोग की सदस्य

अयोध्या, अमृत विचार : उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग की सदस्य ऋतु शाही छह अगस्त को अयोध्या में एकदिवसीय दौरे पर आंगी। वह 11 बजे सफ़्ट हाउस में जनसुनवाई करेंगी। इसके अलावा अन्य कार्यक्रम में भी शामिल होंगी। जिला प्रोबेशन अधिकारी एके तिवारी ने बताया कि जनसुनवाई में आयोग में प्रचलित प्रकरणों और महिला उद्योग नवीन घटनाओं का संज्ञान लेकर जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। द्वितीय सत्र में महिलाओं से संबंधित विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं विषयक जागरूकता चौपाल का आयोजन कराया जाएगा।

नगर मजिस्ट्रेट को

सौंपा ज्ञापन

अयोध्या, अमृत विचार : भारतीय किसान यूनियन के प्रतिनिधिमंडल ने जिला अधिकारी को संबोधित 12 सूत्रीय ज्ञापन नगर मजिस्ट्रेट को सौंपकर 20 अगस्त तक समस्या समाधान की मांग की है। वेतानी दी यदि 20 अगस्त तक समस्या का समाधान न हुआ तो 21 अगस्त को जिला मुख्यालय पर किसान महापंचायत की जाएगी। प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व कर रहे यूनियन के राष्ट्रीय महासचिव चण्डेश्वर वर्मा ने बताया कि वर्तमान समय में धान, गन्ना तथा अन्य फसलों के लिए यूरिया खाद की अति आवश्यकता है जनपद में यूरिया नदरद है, अधिकारी मस्त हैं। जिले में संचालित तीनों टोल अवैध हैं जिसके संबंध में जिलाधिकारी सहित कई अधिकारियों से पूर्व में वार्ता हुई थी जिला अधिकारी में समस्या समाधान का आश्वासन दिया था। प्रतिनिधिमंडल में राम गणेश मोदी, विवेक पटेल, राहुल वर्मा, शिववर्मा शामिल, राम नरेश कनौजिया आदि शामिल रहे।

सपा कार्यालय पर हंगामा, हाथापाई व धक्का-मुक्की

मोहल्ले के एक युवक को सिगरेट पीने से रोके जाने पर हुआ विवाद, घटनाक्रम के बाद फोर्स तैनात, सुलह की कोशिश

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: रीडंगज गुलाबबाड़ी के निकट स्थित समाजवादी पार्टी कार्यालय पर मंगलवार देर शाम बड़ा हंगामा हो गया। जिलाध्यक्ष पारसनाथ यादव द्वारा मोहल्ले के एक युवक को कार्यालय के छज्जे के पीछे सिगरेट पीने से टोकने पर विवाद हुआ। बात इतनी बढ़ी कि मोहल्ले के लोग सपा कार्यालय में घुस आए और दोनों पक्षों के बीच जमकर गाली गलौज, धक्का मुक्की और हाथापाई हुई। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने किसी तरह लोगों को कार्यालय से बाहर किया और सुबह प्रवेश द्वार बंद कर दिया। शाम साढ़े छह बजे पर हुए इस घटनाक्रम के बाद रात आठ बजे तक कार्यालय का गेट बंद कर मोहल्ले के मानिंद लोगों से सुलह समझौते की कवायद जारी थी।

जानकारी के मुताबिक मंगलवार को सपा कार्यालय पर पूर्व केंद्रीय आर.एस.एम. के प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व कर रहे यूनियन के राष्ट्रीय महासचिव चण्डेश्वर वर्मा ने बताया कि वर्तमान समय में धान, गन्ना तथा अन्य फसलों के लिए यूरिया खाद की अति आवश्यकता है जनपद में यूरिया नदरद है, अधिकारी मस्त हैं। जिले में संचालित तीनों टोल अवैध हैं जिसके संबंध में जिलाधिकारी सहित कई अधिकारियों से पूर्व में वार्ता हुई थी जिला अधिकारी में समस्या समाधान का आश्वासन दिया था। प्रतिनिधिमंडल में राम गणेश मोदी, विवेक पटेल, राहुल वर्मा, शिववर्मा शामिल, राम नरेश कनौजिया आदि शामिल रहे।



सपा पार्टी कार्यालय में मंगलवार शाम पहुंचे मोहल्ले के लोगों को बाहर करती पुलिस।



चोट दिखाता मो. तलहा खान उर्फ अमान।



समाजवादी पार्टी कार्यालय में जिलाध्यक्ष पारसनाथ यादव व महानगर अध्यक्ष श्याम कृष्ण श्रीवास्तव के साथ मौजूद कोतवाल अश्वनी कुमार पाण्डेय। अमृत विचार

यह कोई सिगरेट पीने की जगह है क्या? युवक ने भी कुछ जवाब दिया, जिससे बात गाली-गलौज तक बढ़ गई। चर्चा है कि इसे लेकर जिलाध्यक्ष ने तल्लह लहजे में और कुछ कहा तो युवक भी गर्मा गया।

बताया जाता है कि इसे लेकर कार्यालय में मौजूद लोगों को यह नागवार गुजरा और युवक को अंदर घसीट कर पीटने लगे। युवक ने चीख गौहर लगाई तो बड़ी संख्या में मोहल्ले के लोग कार्यालय में घुस आए, दोनों पक्षों में तू-तू मैं-मैं व धक्का-मुक्की और हाथापाई होने लगी। माहौल बिगड़ता देख सपा के लोगों ने पुलिस को सूचना दी। सपा कार्यालय पर मारपीट और हंगामे की सूचना पर कोतवाल अश्वनी कुमार पाण्डेय भारी पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे और हालात को किसी तरह नियंत्रण में लिया। उन्होंने अंदर घुसे लोगों को बलपूर्वक बाहर निकाला और सपा पदाधिकारियों की सुरक्षा को लेकर मुख्य गेट बंद करा दिया। आस-पास के दुकानदारों ने बताया कि विवाद और हंगामा इतना बढ़ा

एक घंटे तक समाजवादी पार्टी कार्यालय के अंदर चली समझौते की कवायद

हंगामे और धक्का मुक्की की घटना के बाद दोनों पक्षों को लेकर सुलह समझौते की कवायद भी कार्यालय का गेट बंद कर एक घंटे तक कोतवाल की मौजूदगी में चलती रही। बताया जाता है कि युवक के परिजनों और मानिंद लोगों को बैठा कर आगे विवाद न बढ़े खासी बातचीत और बहस भी हुई। इस दौरान किसी को भी सपा कार्यालय में प्रवेश नहीं दिया गया। जानकारी के लिए पहुंचे मीडिया कर्मी भी रोक दिए गए। बाद में सामने आया कि दोनों पक्षों के बीच समझौता हो गया है हालांकि घटना को लेकर तनाव के बादल इलाके में अभी नहीं छंटे हैं।

युवक का आरोप, जिलाध्यक्ष ने पीटा: संपूर्ण घटनाक्रम को लेकर सिगरेट पीने वाले युवक मोहम्मद तलहा खान ने आरोप लगाया है कि जिलाध्यक्ष ने कार्यकर्ताओं के साथ उसको कार्यालय के अंदर घसीट कर बुरी तरह से पीटा, जिससे उसे काफी चोट आई है। उसने स्वीकार किया छज्जे के नीचे बारिश के कारण सिगरेट पी रहा था। जिलाध्यक्ष से टोके जाने पर माफी भी मांगी। उसने बताया कि जब जिलाध्यक्ष ने अपशब्द कहे तो मैंने भी बोल दिया। युवक ने बताया कि पिटाई की जानकारी होने पर मोहल्ले के लोग उसे बचाने कार्यालय में आ

कोतवाल बोले, दोनों पक्षों के बीच हुआ समझौता

नगर कोतवाल अश्वनी कुमार पांडेय ने बताया कि विवाद सिगरेट पीने को लेकर हुआ। उन्होंने बताया कि मोहम्मद तलहा खान उर्फ अमान पुत्र पप्पू वहीं सिगरेट पी रहा था। सपा जिलाध्यक्ष ने टोका तो बोला आपके कार्यकर्ता भी तो पी रहे हैं। तब तक जिलाध्यक्ष के चालक ने युवक को टोका कि अध्यक्ष जी से ऐसे बात कर रहे हो। कोतवाल ने बताया कि इसी को लेकर चालक और युवक दोनों में पहले गाली गलौज हुई फिर पटकी-पटका शुरू हो गई। इसी को लेकर विवाद बढ़ गया और मोहल्ले के लोग अंदर चले आए। कोतवाल ने बताया कि किसी ने भी कोई तहरीर नहीं दी है। लड़के के पिता वहीं कार्यालय में ही बैठते हैं। दोनों पक्षों ने आपस में समझौता कर लिया। पुलिस ने किसी भी युवक को नहीं उठाया है।

दोनों पक्षों के बीच समझौता हो गया है। अब कोई बात नहीं है। युवक कार्यालय में सिगरेट पी रहा था तो मैंने टोका। जिस पर उसने गाली दे दी तो मेरे चालक से उससे कहा सुनी आदि हो गई थी। इसके बाद मोहल्ले के लोग कार्यालय में घुस आए थे। इसी को लेकर कुछ देर विवाद रहा। घटना पर चालक को भी मैंने बहुत डांटा। अब सब सामान्य है। भाजपा तो यही सब चाहती है।

-पारसनाथ यादव, जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी, अयोध्या

गए। कुछ देर तक काफी हंगामा हुआ। युवक ने बताया पुलिस को तहरीर दे रहा है।

घटना के बाद संगीनों के साए में पार्टी कार्यालय: मंगलवार शाम को हुए घटनाक्रम के बाद गुलाबबाड़ी रीडंगज स्थित समाजवादी पार्टी कार्यालय संगीनों के साए में हो गया है। मोहल्ले में

तनाव पूर्ण स्थिति को देखते हुए भारी पुलिस बल तैनात किया गया है। कार्यालय के अंदर सशस्त्र पुलिस कर्मियों के अतिरिक्त बाहर भी एक पुलिस पिकेट तैनात की गई है। घटना के बाद सपा पदाधिकारियों को सुरक्षा के साथ उनके गंतव्य तक पहुंचाया गया। कुल मिलाकर स्थिति पूरी तरह काबू में है।

बीसी संचालक पर उपभोक्ताओं का पैसा निकाल लेने का आरोप

रुदौली, अयोध्या अमृत विचार: पीएनबी के ग्राम पंचायत सिठौली के बीसी सेंटर संचालक पर एक लाख 89 हजार रुपये केवाईसी करने के नाम पर हड़पने की शिकायत एसएफपी से की गई है। पीएनबी के ग्राम सिठौली के बीसी सेंटर के संचालक देवी प्रसाद लोधी हैं। ग्राम अधावन नगर निवासी गुड़ाना पत्नी अमरजीत और उनकी पुत्री निशा के खातों से केवाईसी के नाम पर 1.89 लाख रुपये की अवैध निकासी किए जाने की शिकायत की है। इसी सेंटर की ग्राहक अनीता के खाते से 55 हजार, जय सिंह के खाते 10 हजार निकाल

जाने की शिकायत भी है। सेंटर के खाता धारकों बैंक से स्टेटमेंट निकाला तब अपने साथ धोखाधड़ी की जानकारी हुई। आरोप है ग्रामीण खाताधारकों को केवाईसी, पेंशन, सब्सिडी और सरकारी योजना के लाभ के नाम पर गुमराह करके खाते से पैसे निकाल लिए हैं। बीसी संचालक देवी प्रसाद ने आरोपों को निराधार बताते हुए कहा उन्हें फंसाया जा रहा है। शाखा प्रबंधक अंशु गुप्ता ने बताया कि सहायक प्रबंधक मधु सिंह से बीसी सेंटर की जांच में अनियमितताएं पाई गई हैं। सेंटर से बायोमेट्रिक मशीन और रजिस्टर जब्त कर दुकान को सील कर दिया गया है।

गर्भपात के दौरान हुई मौत पर 13 महीने बाद रिपोर्ट हुई दर्ज

बीकापुर, अयोध्या

अमृत विचार: हैदरगंज स्थित एक प्राइवेट अस्पताल में 13 माह पहले गर्भपात के दौरान हुई महिला की मौत के मामले में नया मोड़ आ गया है। अदालत के आदेश पर अस्पताल के संचालक सहित पांच लोगों के विरुद्ध केस दर्ज किया गया है। क्षेत्र के निजी स्वास्थ्य सेंटर संचालकों में हड़कंप मच गया है। हैदरगंज थाना क्षेत्र के ग्राम गोहानी निवासी 30 की लाल की पुत्रवधू गुड़िया (मिठाई) की अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई थी। मिठाई लाल के अनुसार आशा बहू की कहने से अनचाही

संतान को रोकने के लिए दो अगस्त 2024 को गुड़िया को उसकी बड़ी बेटी के साथ हैदरगंज स्थित आर्यन हास्पिटल ले गए। आरोप है कि अस्पताल में अयोग्य व्यक्ति से धन के लालच में गलत चिकित्सकीय कार्य किए जाने से गुड़िया की असामयिक मृत्यु हो गई। मृत्यु की सूचना संबंधित थाने में नहीं दी गई। कानूनी प्रक्रिया से अनभिज्ञ परिवार को समझाकर अंतिम संस्कार गांव में ही करा दिया गया था। आरोप यह भी है कि तीन अगस्त 2024 को अस्पताल प्रबंधन ने उन्हें धोखा देने के इरादे से सौ रुपये के स्टाम्प पेपर पर एक सुलहनामा तैयार

किया। तीन लाख पचास हजार के चेक (नंबर 167517, खाता संख्या 6194201000060 दिया। अस्पताल प्रबंधन ने उन्हें समझाया कि जब खाते में पैसा जमा होगा, तभी चेक का उपयोग करना। जब परिवार की आर्थिक स्थिति खराब हुई तो मिठाई लाल ने चेक जमा किया लेकिन भुगतान नहीं हुआ। वकील से परामर्श के बाद उन्हें पता चला अस्पताल प्रबंधन ने उन्हें गैर इरादतन हत्या की सूचना थाने में देने से रोकने और साक्ष्य मिटाने के लिए यह चेक दिया था। थाना अध्यक्ष विवेक राय ने बताया कि कोर्ट के आदेश पर केस दर्ज किया गया।

मवई फीडर पर नए लाइनमैन की तैनाती

अमृत विचार: विद्युत उपकेंद्र रायपुर के तहत मवई फीडर क्षेत्र में विद्युत व्यवस्था में सुधार बताया गया है। उपभोक्ताओं ने खराब विद्युत व्यवस्था को लेकर शिकायत दर्ज कराई थी। निवर्तमान लाइनमैन अरुण सिंह पर लापरवाही का आरोप लगाया था। अधिकारियों ने लाइनमैन अरुण सिंह को हटाकर उनके स्थान पर राजीव कुमार वर्मा को नियुक्त किया है। नए लाइनमैन ने एचटी लाइन के आसपास के पेड़ों की कटाई-छंटाई का काम शुरू कर दिया है। स्थानीय निवासी मोहम्मद खान और तौहीद अहमद ने बताया कि नए लाइनमैन की नियुक्ति के बाद क्षेत्र में विद्युत व्यवस्था में काफी सुधार हुआ है।

कंपोजिट विद्यालय के बच्चे छह माह से पी रहे प्रदूषित पानी

पूराबाजार, अयोध्या

अमृत विचार: मसौधा ब्लाक क्षेत्र के कंपोजिट विद्यालय शिवदासपुर में छह माह से स्कूली बच्चे प्रदूषित पानी पी रहे हैं। ग्रामीणों ने ग्राम प्रधान पर हैण्डपम्प का पैसा डकारने का आरोप लगाते हुए मुख्यमंत्री पोर्टल सहित अन्य अधिकारियों से शिकायत की है। सामाजिक कार्यकर्ता मुकेश वर्मा किसी काम से उसी रास्ते से जा रहे थे तो देखा की कुछ बच्चे बोंतल लेकर अलग से पानी ला रहे हैं। काफी बच्चे वही प्रदूषित पानी पी रहे हैं तो उन्होंने इसकी शिकायत ग्राम पंचायत की जलनिगम समिति के अध्यक्ष ओमकार से की। उन्होंने बताया कि

ग्राम पंचायत अधिकारी शशिकला यादव से बात हुई तो उन्होंने कहा कि ग्राम प्रधान को छह माह पूर्व ही देसी नल लगवाने का पैसा दे दिया है। गांव के पूर्व प्रधान लालबहादुर शुक्ल ने इसकी मुख्यमन्त्री पोर्टल सहित अन्य अधिकारियों से शिकायत की। अधिकारियों ने जब पंच कसे तो ग्राम प्रधान मंगलवार की सुबह ही विद्यालय पहुंचकर देशी नल की चौकी बनवानी शुरू कर दी। मसौधा के बीडीओ आरएन भारती ने बताया कि खराब पड़े इण्डिया मार्का हैण्डपम्प को बुधवार को रिबोर करा दिया जाएगा। तब तक देसी नल से बच्चे पानी पीयेंगे। जो शिकायत हुई है उसकी जांच करवा कर दोषी लोगों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी।

रामलला की राखियों का हुआ पूजन रामनगरी में चरम पर सावन झूला मेले का उल्लास

प्राकृतिक और आध्यात्मिक तत्वों से बनी है विशिष्ट राखी

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: राम मंदिर के दूसरे प्राण प्रतिष्ठा के बाद राजा राम व माता सीता सहित तीनों भाई का पहला रक्षाबंधन एवं अति विशिष्ट व ऐतिहासिक होने जा रहा है। श्रावण शुक्ल पूर्णिमा के शुभ मुहूर्त पर सभी विग्रहों को बड़ी बहन शांता की ओर से महाराष्ट्र व लखनऊ के कारीगरों के द्वारा तैयार की गई मधुवनी शैली पर बनी जरी व मोतियों की राखियां बांधी जाएंगी। तैयार की गई राखियां मंगलवार को अयोध्या पहुंचें, जहां विधिपूर्वक राखियों का पूजन किया गया। श्रृंगी



अयोध्या पहुंची रामलला की राखी।

ऋषि आश्रम से देवी शांता द्वारा यह रक्षासूत्र भेजा जाएगा। यहां से तीन दिवसीय 6 वां 'रामलला रक्षाबंधन महोत्सव' मनाया जाएगा। 8 अगस्त को शोभायात्रा के साथ राखियां, फल व मिष्ठान कारसेवकपुरम में

मंदिर ट्रस्ट को सौंपा जाएगा। इससे पूर्व आश्रम में तीन दिवसीय पूजा अर्चना व सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होंगे। ट्रस्ट के मीडिया प्रभारी अनुराग सिंह ने बताया कि इस बार की विशेष राखियां जूट फॉर लाइफ संस्था की महिला कारीगरों द्वारा तैयार की गई हैं। इन राखियों में कलावा, रेशम, तुलसी बीज, मोती, सिल्क व जूट आदि प्राकृतिक व आध्यात्मिक तत्वों का उपयोग किया गया है। हर राखी प्रेम, भक्ति व भारतीय परंपरा की भावना से बनाई गई है। 'जूट फॉर लाइफ' संस्था ग्रामीण व शहरी महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए कार्यरत है और पर्यावरण-संरक्षण के उद्देश्य से जूट जैसे ईको-फ्रेंडली उत्पादों को बढ़ावा देती है।

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: रामनगरी में सावन झूला मेले का उल्लास चरम पर है। सभी मंदिरों में बड़े धूमधाम से इस पर्व को मनाया जा रहा है। इस मेले में आने वाले श्रद्धालुओं की संख्या भी बढ़ने लगी है। मंगलवार को सावन शुक्ल एकादशी के पर्व पर लगभग पांच लाख श्रद्धालु अयोध्या पहुंचे। मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम की पावन जन्मस्थली अयोध्या में इन दिनों उत्सव का माहौल है। मंदिरों में पड़े झूले पर विराजमान युगल सरकार की झांकी, श्रद्धालुओं को अपनी ओर आकर्षित कर रही है। श्री राम मंदिर, कनक भवन, राजा दशरथ महल, अशफ़ी भवन, राम वल्लभा कुंज, दिव्या कला



सावन शुक्ल एकादशी पर भक्ति पथ पर मौजूद श्रद्धालु। अमृत विचार

कुंज, विअहुति भवन, रंग महल, जानकी महल, रांज सदन, रूप कला कुंज, मणिराम दास जी की छावनी ऐसे प्रमुख मंदिर हैं। जहां पर यह उत्सव अपने शीर्ष पर है। उत्सव में शामिल होने के लिए देश के कोने-कोने से श्रद्धालु अयोध्या

रंग महल में सजी गलबहियां झूलन की झांकी

राम मंदिर के निकट स्थित जानकी उपासना पीठ रंगमहल मंदिर में विराजमान भगवान के नयनाभिराम गलबहियां झूलने झांकी का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया गया। कलाकारों ने गलबहियां गीत, कजरी गीत समेत अन्य कार्यक्रमों के माध्यम से समां बंधा। श्रोताओं को भाव-विभोर कर दिया। उत्सव में विशिष्ट संत धर्माचार्य और बड़ी संख्या में भक्त शामिल हुए। महंत राम शरण दास ने बताया कि गलबहियां उत्सव मनाया गया है, जिसमें झूलन पर विराजमान माता जानकी और भगवान श्रीराम की झांकी सजाई गई। उन्होंने बताया कि गलबहियां में प्रतीकात्मक रूप में भगवान राम व माता सीता के गले में बाहे डालकर झूला झूलन की परंपरा को निभाया जाता है।

लेकर सुरक्षा के भी व्यापक इंतजाम किए गए हैं। सेक्टर और जोन के माध्यम से हर क्षेत्र की निगरानी और आने वाले श्रद्धालुओं की सुरक्षा का इंतजाम किया गया है। जगह-जगह पर पुलिस के जवान श्रद्धालुओं की व्यवस्थाओं और परेशानियों से निपटने के लिए तैनात हैं। मेले में देश भर से अलग-अलग स्थान से लोग अयोध्या आते हैं। सरयू नदी में स्नान के बाद मंदिर में दर्शन पूजन करते हैं। मंदिरों तक पहुंचने को भक्तों के लिए सुगम मार्ग की व्यवस्था बनाई गई है। एक सीमा तक गाड़ियों से आने के बाद श्रद्धालु पैदल स्नान व पूजा पाठ कर रहे हैं।

24 घंटे के प्रवास के दौरान राज्यपाल ने पांच घंटे तक अविवि परिसर की व्यवस्थाएं परखीं, मंगलवार की सुबह आठ बजे बस्ती के लिए हुई रवाना

कुलाधिपति ने छात्राओं से पूछा, कैसा है भोजन और इंतजाम

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : राज्यपाल व कुलाधिपति आनंदी बेन पटेल ने डॉ. राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय में सोमवार से लेकर मंगलवार सुबह 10 बजे तक कुल 24 घंटे बिताए। सोमवार को विभिन्न कार्यक्रमों के बाद कुलाधिपति ने सायं 4 से रात्रि 8 बजे तक विश्वविद्यालय परिसर की व्यवस्थाएं परखीं। इस दौरान छात्राओं से भी रुबरु हुई और पूछा बताया भोजन और रहन सहन का यहां इंतजाम कैसा है? बोलीं डरो नहीं ये सब तुम लोगों के लिए ही यहां जिम्मेदार बनाए गए हैं। इन



महिला छात्रावास में कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल का पेंटिंग और स्वनिर्मित बुके देकर स्वागत करती छात्राएं। अमृत विचार

पांच घंटे के निरीक्षण के दौरान उन्होंने अधिकारियों को साफ-फकर कह दिया कि गंभीरता और जिम्मेदारी से कर्तव्य निभाइए। कागजी घोड़े दौड़ाने से रामनगरी के

विश्वविद्यालय का विकास नहीं होने वाला है। कुलाधिपति आनंदी बेन पटेल ने सोमवार शाम करीब चार बजे अधिकारियों को लेकर निरीक्षण

बोलीं, कूड़ा-कबाड़ क्यों नहीं हटवाते

प्रोजेक्ट मैनेजर से बोलीं, करते क्या रहते हो, कूड़ा-कबाड़ क्यों नहीं हटवाते हो? समीक्षा बैठक में छात्रावास में भोजन की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान देने एवं साफ सफाई का विशेष निर्देश दिया। निर्माण कार्यों को लेकर निर्माणदाई संस्था यूपी पीसीएल के प्रोजेक्ट मैनेजर को कार्य शीघ्र पूर्ण कर आस-पास की निर्माण सामग्री हटाने का आदेश भी दिया। उन्होंने रात्रि प्रवास अटल अतिथि गुहा किया। मंगलवार सुबह आठ बजे बस्ती के लिए प्रस्थान किया। इस दौरान कुलसचिव विनय कुमार सिंह, वित्त अधिकारी पूर्णद शुक्ल, कुलानुशासक प्रो. एसएस मिश्र, अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो. नीलम पाठक, प्रो. शैलेंद्र कुमार वर्मा, डॉ. विनोद कुमार चौधरी, सहायक अभियंता आरके सिंह, डॉ. महिमा चौरशिया वहा अन्य उपस्थित रहे।

शुरू किया। एक घंटे तो छात्राओं के साथ सीधे संवाद में बिताए। निरीक्षण के दौरान उन्होंने सबसे पहले आईईटी के कंप्यूटर लैब देखा। यह लैब स्टूडेंटों की स्थापना और कनेक्टिविटी को लेकर विभागाध्यक्ष से जानकारी ली। उन्होंने जल्द से जल्द लैब शुरू करने के निर्देश दिए। बताया जाता है कि इसके बाद वह लवकुश छात्रावास गईं और छात्रों से सफाई व्यवस्था दुरुस्त रखने के लिए कहा। अहिल्या बाई

होल्कर महिला छात्रावास में बेटियों से मुखातिब हुईं। यहां गंगा यमुना, सरस्वती तीनों विंग की छात्राओं को सफलता के टिप्स भी दिए। यहां छात्राओं द्वारा कुलाधिपति को हैंड पेंटिंग एवं स्वनिर्मित बुके भेंट कर स्वागत किया। इसके बाद उन्होंने सीआईएफ की कंप्यूटर लैब, भौतिकी विभाग, इतिहास संस्कृति एवं पुरातत्व विभाग के साथ साथ माइक्रोबायोलॉजी विभाग, अर्थशास्त्र विभाग, आचार्य नरेंद्र देव महिला छात्रावास के मेस सहित छात्राओं के कमरों की आवश्यक सुविधाओं को भी परखा। उन्होंने कहा कि जिम्मेदारी निभाने में लापरवाही नहीं बरतनी चाहिए।

85 में से 55 स्कूलों की होगी वापसी, बचेंगे 30

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : परिषदीय विद्यालयों की विलय नीति में बदलाव के बाद बेसिक शिक्षा विभाग कवायद में जुटा है। नए निर्देशों के अनुसार एक किमी से अधिक दूरी व 50 से अधिक छात्र संख्या वाले विद्यालयों को फिर संचालित किया जाएगा। पहले विलय की सूची में शामिल 85 स्कूलों में से 55 का संचालन पुनः शुरू करने की तैयारी है। यदि ऐसा हुआ तो विलय वाले स्कूलों की संख्या 30 रह जाएगी। इससे पहले इन स्कूलों को शैक्षिक सत्र 2025-26 की शुरुआत से छात्र संख्या और

संसाधनों की उपलब्धता के आधार पर पास के स्कूलों में विलय कर दिया गया था। बच्चों के साथ-साथ अभिभावक व शिक्षक परिश्रान थे। अमानीगंज में 18 स्कूलों का विलय हुआ था। प्रभारी बीएसए अविनाश कुमार पाण्डेय ने बताया एक किमी से अधिक दूरी व 50 से ज्यादा छात्र संख्या वाले विद्यालयों को पैर्यांग के दायरे से बाहर किया गया है। कंपोजिट विद्यालय गंजा व हुसैनपुर को फिर संचालित नहीं किया जाएगा। बीईओ अमानीगंज राजेश कुमार ने बताया कि 18 विद्यालयों के सापेक्ष नी विद्यालयों का विलय रद किया गया है।

किशोरी से अश्लील हरकत में युवक को 10 साल की सजा अयोध्या, अमृत विचार : किशोरी से अश्लील हरकत करने के मामले में कोर्ट ने युवक को 10 साल के कठोर कारावास की सजा से दंडित किया है। उस पर 10 हजार जुर्माना भी हुआ है। जुर्माने की रकम में से पांच हजार पीड़िता को देने का आदेश भी हुआ है। यह आदेश अपर जिला जज दीपक यादव की अदालत से मंगलवार को हुआ। सहायक जिला शासकीय अधिवक्ता सुधाकर मिश्रा ने बताया कि घटना 28 मई 2018 की दिन में 10:30 बजे की है। रुदौली कोतवाली के एक गांव की रहने वाली पीड़िता अपने घर पर थी और उसकी मां दवा लेने बाहर गई थीं। मौका पाकर किशोरी के गांव का रहने वाला मो. शोएफ उसके घर के अंदर घुस गया और उसकी लड़की के साथ छेड़खानी किया। छेड़खानी का विरोध करने पर मां बहन की गाली देते हुए भाग गया। इसकी रिपोर्ट किशोरी की मां की तहरीर पर दर्ज की गई थी। सुनवाई के बाद कोर्ट में सजा दी।

समस्याओं को लेकर भाकियू ने की बैठक

रुदौली, अमृत विचार : भारतीय किसान यूनियन की बैठक तहसील प्राणण में हुई। बैठक की अध्यक्षता रुदौली तहसील अध्यक्ष रवि शंकर पांडे ने की। बैठक में जिला उपाध्यक्ष शंकर पांडे ने किसानों की यूरिया खाद की किल्लत को उठाया। कहा कि किसानों को काला बाजारी से यूरिया उपलब्ध हो पा रही है। सात सूत्रीय ज्ञापन नायब तहसीलदार रुदौली को सौंपा। रामू चंद्र विश्वकर्मा, विजय बहादुर यादव, सुरेश रावत, सुरेश यादव, मालती मीणा आदि मौजूद रहे।

न्यूज़ ब्रीफ

रेलवे ट्रैक के पास

मिला अथेड़ का शव

रुदौली, अमृत विचार : कोतवाली रुदौली के भेलसर - रुदौली ओवरब्रिज के पास एक 45 वर्षीय व्यक्ति की लाश मिली। आशंका है कि रेलवे ट्रैक पार करते ट्रैन की चपेट में आने से उसकी मौत हुई है। मंगलवार सुबह युवक ओवरब्रिज के नीचे हरि कृष्ण उर्फ गूडू (45) निवासी मोहल्ला पुष्करपुरम कोतवाली रुदौली की लाश रेलवे ट्रैक के 10 मीटर दूरी पर पाई गई। मृतक रुदौली के हीरो बाइक की एंजेंसी में मैकेनिक का काम करता था। कोतवाल संजय मौर्य ने बताया कि मृतक की पत्नी के अनुसार गूडू सुबह साढ़े सात बजे घर से एंजेंसी पर जाने के लिए निकला था। ओवरब्रिज के नीचे रेलवे ट्रैक के नीचे आने के कारण की जानकारी से अनभिज्ञता जाहॉई। पत्नी और इकलौता बेटा अभिषेक यादव रोते-बिलखते मौके पर पहुंचे।

निःशुल्क चिकित्सा

शिविर का आयोजन

रानी बाजार, अमृत विचार : मसौधा ब्लॉक क्षेत्र की ग्राम सभा सिडहल नरसिंहपुर में राजीव दशरथ मेडिकल कॉलेज दर्शन नगर की मोबाइल चिकित्सकों की टीम ने बाबा श्रुंगी ऋषि के आश्रम पर पहुंच कर निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया। शिविर में डॉ. विवेक ने बताया कि 107 लोगों की जांच हुई। इलाज व दवा का वितरण किया गया। कुछ गंभीर रोगी को दर्शन नगर मेडिकल कॉलेज जाने की सलाह दी गई। शिविर में अधिकतर लोग मौसमी बीमारी से पीड़ित मिले। कुछ मरीज शुगर एवं ब्लड प्रेशर से संबंधित थे। शिविर में फार्मासिस्ट अमज, लेट टेक्नीशियन विजय किशोर, स्टफ नर्स नाजनीन खातून के साथ बड़ी संख्या में पीड़ित थे। शिविर में स्थानीय एवं दूरदराज के इलाकों से बड़ी संख्या में लोग पहुंचे थे।

सरयू लाल निशान के पार, राहत और बचाव कार्य हुआ शुरू

बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में सैकड़ों एकड़ फसल व गुटारघाट से नयाघाट तक के कछारीय इलाके पानी में डूबे, प्रशासन के अफसरों ने किया दौरा, देखी स्थिति

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : उफनाई सरयू का जल स्तर मंगलवार को लाल निशान पार कर गया। खतरों के निशान से लगभग चार सेमी ऊपर पहुंच गई। प्रत्येक दो घंटे में एक सेमी पानी बढ़ने का रूझान है। जल स्तर में इस बार ज्यादा वृद्धि होने के आसार हैं। कारण पीछे से लगभग 1.75 क्यूसेक छोड़ा गया पानी है। बहराइच में चाचरा लाल निशान से लगभग एक मीटर ऊपर बह रही है। ऐसे में उस पानी के यहां पहुंचने पर जल स्तर बढ़ेगा। जिले की रुदौली, सोहावल और सदर तहसीलों के कछारीय गांव प्रभावित हैं। स्थिति ज्यादा खराब होने लगी है। कछार में फसलें जलमग्न हो गई हैं। गांवों में पानी पहुंच गया है। लोग अब सुरक्षित स्थान की ओर जाने के लिए मजबूर हैं। जिले की तीनों तहसीलों में 18 गांव कछार में हैं। बाढ़ का पानी रुदौली कैथी, सल्लाहपुर, सोहावल के मांझा कला और सदर के कई गांवों में लग गया है। जिलाधिकारी सहित तहसील प्रशासन के अफसरों ने बाढ़ प्रभावित इलाकों का दौरा करके स्थिति का जायजा लिया है। जल्द ही बाढ़ प्रभावितों को बाढ़ शरणालयों में लाने की तैयारी है। वहीं शहरी क्षेत्र के गुटारघाट से नया घाट तक के कछारीय इलाके पानी में डूब गए हैं। कई स्थानों पर बाढ़ का पानी 14 कोसी परिक्रमा पथ तक पहुंच गया है। निर्मलोकूड सहित कई स्थानों पर निचले इलाके की सड़कों पर पानी भर गया है। इन रास्तों से



मड़ना में बाढ़ राहत केंद्र का निरीक्षण करते एसडीएम सदर व अन्य। अमृत विचार

आवागमन बाधित हो गया है।

बाढ़ राहत केंद्र का किया

निरीक्षण: पूराबाजार:

बाढ़ की आशंका को देखते हुए प्रशासन पूरी सतर्क है। मड़ना दौरा करने पहुंचे एसडीएम राम प्रसाद त्रिपाठी ने लेखपालों को क्षेत्र में रहने का निर्देश दिया। सोमवार की देर शाम मड़ना बाढ़ का निरीक्षण करने पहुंचे एसडीएम सदर ने यह निर्देश दिया। उन्होंने बाढ़ राहत केंद्र का निरीक्षण किया। एसडीएम के साथ तहसीलदार धर्मेन्द्र कुमार सिंह, कानूनगो राजेंद्र प्रताप सिंह, लेखपाल रामपाल, और ग्राम प्रधान प्रतिनिधि ओम प्रकाश यादव मौजूद रहे। एसडीएम त्रिपाठी ने बताया कि सरयू नदी का जलस्तर लगातार बढ़ रहा है। मड़ना के ग्राम प्रधान प्रतिनिधि ओम प्रकाश यादव ने बताया कि फिलहाल क्षेत्र में बाढ़ जैसी कोई स्थिति नहीं है।

डीएम ने लिया बाढ़ प्रभावित

क्षेत्र का जायजा:

जिलाधिकारी निखिल टीकाराम फुंडे ने एसएसपी डॉ. गौरव ग्रेवर के साथ मंगलवार को बाढ़ प्रभावित क्षेत्र मांझा मूड़ाडीहा का स्थलीय निरीक्षण

योजना पूरी नहीं, सैकड़ों एकड़ फसल जलमग्न

सोहावल अयोध्या

अमृत विचार: रौनाही तटबंध पर प्रस्तावित पंपिंग स्टेशन का निर्माण पूरा न होने से कई सौ हेक्टेयर की फसल दो दिन की बारिश और बाढ़ में जलमग्न हो गई। अब किसान व्यवस्था को कोस रहा है। 16 करोड़ 91 लाख रुपये से प्रस्तावित पंपिंग स्टेशन सोहावल तहसील राजस्व कमियों की लापरवाही के कारण पूरा नहीं हो सका। लोगों का कहना है कि प्रस्तावित पंपिंग स्टेशन से सोहावल और रुदौली तहसील क्षेत्र की लगभग 855 हेक्टेयर धान की फसल डूबने से बच जाती, लेकिन अब यह जलमग्न हो गई। योजना का लाभ

किया। डीएम ने प्रभावित गांवों में अस्थायी राहत शिविरों की व्यवस्था, खाद्य सामग्री वितरण, पेयजल आपूर्ति, चिकित्सा सुविधा और साफ-सफाई व्यवस्था का जायजा लिया। अधिकारियों को निर्देशित दिया कि राहत सामग्री की आपूर्ति



सोहावल में बाढ़ से सैकड़ों बीघा फसल जलमग्न।

अमृत विचार

पाने के लिए किसान तरसते रह गए। तैनात लेखपाल की गलत पैमाइश के कारण समय से योजना का कार्य पूरा नहीं हो पाया। फसल जलमग्न की बर्बादी का शिकार सोहावल एवं रुदौली क्षेत्र सीवार, राम नगर धौरहरा, बेगम गंज, सदरी पसैया, मुतौली, नूरगंज आदि के किसानों का आरोप है कि तत्कालीन राजस्व कर्मी श्रेयांस श्रीवास्तव से योजना के लिए चिह्नित जमीन के तटबंध के उत्तरी छोर पर पैमाइश के बजाए दक्षिणी छोर की पैमाइश करने के कारण योजना छह माह तक लंबित रही। धौरहरा निवासी नीलू तिवारी, सुरेश कुमार, सीता राम प्रजापति आदि का आरोप है कि सही पैमाइश

की गुहार सोहावल तहसील प्रशासन से लगाते रहे, लेकिन तत्कालीन एसडीएम, तहसीलदार छह माह तक लेखपाल की रिपोर्ट को सही और हम लोगों की बातों को गलत बताते रहे। प्रभावित और लेखपाल की मनमानी का शिकार हुए खतौनी धारकों के साथ बाढ़ नियंत्रण अवर अभियंता संजय कुमार के हस्तक्षेप पर मार्च माह में पुनःपैमाइश हुई। दक्षिणी क्षेत्र में भूमि चिह्नित होते ही जून माह में कार्य शुरू हुआ। अवर अभियंता बाढ़ संजय कुमार ने मामले की पुष्टि की। बताया कि जमीन की कागजी तकनीक के कारण योजना लंबित रही। निस्तारण होते ही जून माह में कार्य शुरू किया गया।

में किसी प्रकार की कोताही न बरती जाए। प्रधानों से बात कर बाढ़ क्षेत्र, फसलों आदि की जानकारी ली। आपात स्थिति से निपटने के लिए समुचित तैयारियां कर ली गई हैं। डीएम ने मड़ना मांझा में स्थापित बाढ़ राहत शिविर केन्द्र का निरीक्षण

कर आवश्यक निर्देश दिया। उनके साथ एडीएम वित्त एवं राजस्व महेन्द्र कुमार सिंह, उपजिलाधिकारी सदर राम प्रसाद त्रिपाठी, तहसीलदार, पुलिस प्रशासन, स्वास्थ्य विभाग और आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के अधिकारी थे।



बाढ़ चौकी दशरथ समाधि स्थल पर जानकारी लेते डीएम व एसएसपी। अमृत विचार

बाढ़ प्रभावितों को प्रशासन उपलब्ध कराएगा गर्म नाश्ता और भोजन

राजेंद्र कुमार पांडेय, अयोध्या

अमृत विचार: बाढ़ प्रभावितों के लिए सरकार से पहली बार नई व्यवस्था लागू की है। बाढ़ राहत शिविरों में शरणार्थियों को गर्म पका-पकाया पौष्टिक नाश्ता व भोजन उपलब्ध कराया जाएगा। बुजुर्गों और बच्चों के लिए एक गिलास दूध की व्यवस्था भी रहेगी। सोहावल तहसील के मांझा कला में बनाए गए शरणालय में किचन तैयार कराया जा रहा है। अब तक नदी की बाढ़ से प्रभावितों के लिए केवल बाढ़ शरणालय बनाकर ठहराने की व्यवस्था होती रही है। बाढ़ पर नजर रखने के लिए बाढ़ चौकियां स्थापित की जाती थी। बाढ़ प्रभावित लोग बाढ़ शरणालयों में नाश्ता व भोजन स्वयं तैयार करते थे या फिर प्रशासन की ओर से बाहर से तैयार कराया गया भोजन का पैकेट उपलब्ध कराता था, लेकिन इस

भोजन-नाश्ते का मेन्सू

● नाश्ता (सुबह साढ़े सात से नौ बजे) -दलिया अथवा उबला चना अथवा पोहा, एक मौसमी फल, 10 साल से कम उम्र के बच्चों और 60 साल के अधिक उम्र के वृद्धजनों को एक गिलास दूध व अन्य को चाय।
● दोपहर का भोजन (12.30 से दो बजे के बीच) -मौसमी की सब्जी, चावल, रोटी/पुड़ी
● रात्रि का भोजन (शाम को साढ़े छह से आठ बजे) -मौसमी की सब्जी, रोटी/पुड़ी, मिठाई।

बार से सासन ने बाढ़ प्रभावितों के लिए नई व्यवस्था लागू कर दी है। कलेक्ट्रेट के आपदा राहत विभाग से इसके लिए वेंडर तय कर दिया गया है। जो नाश्ता व भोजन की व्यवस्था कराएगा। डीएम निखिल टी. फुंडे ने भी बाढ़ शरणालय में पका-पकाया भोजन व नाश्ता दिए जाने की व्यवस्था बताई है।

सीएचसी में ओटी का कराया संचालन

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. सुशील कुमार बानियान द्वारा सीएचसी हैदरगंज, तारुन व बीकापुर का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। हैदरगंज प्रतिनिधि के अनुसार मुख्य रूप से ओपीडी संचालन, औषधीय की उपलब्धता, आकस्मिक सेवा संचालन को गहनता से देखा। साथ ही ओटी का संचालन प्रारंभ कराया।

तारुन प्रतिनिधि के अनुसार निरीक्षण के दौरान ओपीडी सेवाओं, इमरजेंसी सेवाओं, औषधीय निरीक्षण एवं औषधीय की उपलब्धता, लैबोरेट्री रूम, कोल्ड चैन प्लांट्स साथ ही प्रसव कक्ष, जर्नल वार्ड, जेएसवाई वार्ड



सीएचसी के निरीक्षण के दौरान सीएमओ डॉ. सुशील कुमार व डीपीएम राम प्रकाश।

को सूक्ष्मता से देखा। सीएमओ ने वहां पर भर्ती मरीजों से मिल रही स्वास्थ्य सुविधाओं के विषय में जानकारी ली। बीकापुर प्रतिनिधि के अनुसार सीएमओ ने सीएचसी के संपूर्ण परिसर को देखा। सिजैरियन के बाद जेएसवाई वार्ड में भर्ती प्रसूताओं से स्वास्थ्य विभाग से मिल रही

स्तन पान सप्ताह के तहत लगाया शिविर

अयोध्या, अमृत विचार: उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वावधान जिला महिला चिकित्सालय में विश्व स्तन पान सप्ताह के तहत विधिक जागरूकता एवं साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। विश्व स्तनपान सप्ताह एक से सात अगस्त तक मनाया जाता है। कार्यक्रम में स्तनपान कराने से होने वाले लाभ के बारे में जानकारी दी गई। विधिक जागरूकता व साक्षरता शिविर कार्यक्रम का आयोजन पीएलवी/अधिकार मित्र प्रियंका त्रिपाठी के द्वारा किया गया। इसमें चिकित्सालय के डॉक्टर, कर्मचारी, महिला पुलिसकर्मी और दूर दराज से दवा कराने आई महिलाएं मौजूद रहीं।

11 बजे पहुंचे डॉक्टर, नप अध्यक्ष ने घुमाया फोन

मवई, अमृत विचार: सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सुनवा में स्वास्थ्य व्यवस्था की दयनीय स्थिति का खुलासा हुआ है। मंगलवार को नगर पंचायत अध्यक्ष और भाजपा नेता शीतला प्रसाद शुक्ला ने औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान डॉक्टर अनुपस्थित पाए गए। जो डॉक्टर आए भी, वे सुबह 11 बजे तक पहुंचे। सीएचसी अधीक्षक भी निर्धारित समय सुबह आठ बजे के बजाय दोपहर के बाद पहुंचे। सीएचसी अधीक्षक ने सीएचसी पहुंचाया। थाना प्रभारी शशिकांत यादव ने बताया कि अस्पताल से प्राथमिक उपचार के बाद 16 वर्षीय अखिलेश कुमारी और 30 वर्षीय रामाकांत को जिला अस्पताल रेफर कर दिया।

रुदौली व सोहावल के उपजिलाधिकारी बदले

अयोध्या, अमृत विचार: जिला मजिस्ट्रेट निखिल टी. फुंडे ने रुदौली और सोहावल के उपजिलाधिकारियों को तबादला कर दिया है। सोहावल में रहे अभिषेक सिंह और रुदौली के एसडीएम रहे अशोक कुमार सैनी को मंदिर मजिस्ट्रेट बनाया है। उनके स्थान पर सोहावल में सविता देवी और रुदौली में मुख्यालय से विकास धर को भेजा गया है। मंदिर मजिस्ट्रेट रहे पवन कुमार शर्मा को सहायक अभिलेख अधिकारी, नवागत उपजिलाधिकारी संतोष कुमार कुशवाहा को अतिरिक्त मजिस्ट्रेट प्रथम बनाया है। मंदिर मजिस्ट्रेट प्रवीण यादव को अतिरिक्त मजिस्ट्रेट प्रथम से हटा दिया गया। नवागत उपजिलाधिकारी लखनलाल सिंह राजपूत को अपर उप जिलाधिकारी सदर एवं विशेष भूमि अध्यापित अधिकारी कार्यालय से संबद्ध कर दिया गया है। नवागत उपजिलाधिकारी पूर्णिमा सिंह को आहरण वितरण अधिकारी/प्रभारी आईजीआरएस बनाया गया है।

स्काउट और गाइड के निर्देशन में बालक बालिकाओं के सर्वांगीण विकास के लिए बेसिक शिक्षा विभाग के प्राथमिक संवर्ग में कब



कोटिया गांव में पौधरोपण करते विधायक चंद्रभानु पासवान व भाजपा पदाधिकारी।

भाजपा के पौधरोपण अभियान का समापन अयोध्या कार्यालय, अमृत विचार : जिले में पांच जून से शुरू हुआ पौधरोपण अभियान मंगलवार को समाप्त हो गया। अभियान के समापन अवसर पर अभियान प्रभारी कृष्ण कुमार पाण्डेय खुन् और मिर्कलीपुर विधायक चंद्रभानु पासवान ने अमानीगंज मंडल के कोटिया गांव में पौधरोपण कर अभियान का औपचारिक समापन किया। अभियान प्रभारी पांडेय ने बताया कि पार्टी द्वारा चलाए गए इस विशेष अभियान के तहत जिलेभर में लगभग 52 हजार पौधे कार्यकर्ताओं से रोपित किए गए। अभियान में पार्टी के सभी जनप्रतिनिधियों, पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। बड़ी संख्या में पार्टी पदाधिकारी, स्थानीय निवासी मौजूद रहे।

जताई खुशी पांच साल पहले पीएम मोदी ने रखी थी स्वर्ण जड़ित राम मंदिर निर्माण की पहली ईंट

शिलान्यास की पांचवीं वर्षगांठ पर बांटे लड्डू

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : राम जन्मभूमि पर भव्य मंदिर निर्माण के लिए पांच अगस्त 2020 को पीएम नरेंद्र मोदी ने नींव की पहली ईंट रखी थी। पांचवीं वर्षगांठ पर स्वर्ण जड़ित भव्य मंदिर बनकर तैयार हो गया है, जिसको लेकर मंगलवार को राम मंदिर के मुख्य द्वार पर साधु-संतों ने लड्डू बांट कर खुशियां मनाई। इस तिथि को साधु संत धार्मिक मुक्ति के रूप मानते हैं।

हनुमान गढ़ी के संत देवेशाचार्य ने कहा कि बहुत ही प्रसन्नता का दिन है। इसी दिन हमारे आराध्य का भवन का भूमि पूजन हुआ था। अब वह



राम मंदिर के मुख्य द्वार पर श्रद्धालुओं को लड्डू बांटते साधु-संत। अमृत विचार

भव्य मंदिर में विराजमान हो चुके हैं। उसी की प्रसन्नता के उपलक्ष्य में राम मंदिर के मुख्य द्वार पर हम लोगों ने प्रसाद वितरित किया है। साकेत भवन के महंत सीताराम दास ने कहा

कि यह तिथि विश्व के मानचित्र पर अयोध्या को एक प्रतिष्ठा के रूप में अंकित होने वाला दिन है। राम जन्मभूमि परिसर में बीते पांच वर्ष के दौरान राम मंदिर के साथ

शेषावतार मंदिर, भगवान गणेश, हनुमानजी, सूर्य देव, माता भगवती, माता अन्नपूर्णा और भगवान शिव का मंदिर व सप्त ऋषि मुनियों में महर्षि वाल्मीकि, लगभग साढ़े 11 बजे हनुमानगढ़ी पहुंचकर दर्शन पूजन करेगी। इसके बाद शहर के एक होटल में एक कार्यक्रम में शिरकत करेगी। सात अगस्त को प्रातः 10 बजे श्री श्रीगुरुदेव आश्रम शोभाघाट में आयोजित श्री श्रीगुरुदेव बाबा महोत्सव में श्रीरामलला रक्षाबंधन महोत्सव में सम्मिलित होगी। लगभग 12 बजे उपाध्यक्ष से जिला महिला चिकित्सालय, जिला महिला बंदी गृह एवं आंगनबाड़ी केंद्र का स्थलीय निरीक्षण किया जाएगा।

महिला आयोग की उपाध्यक्ष का दौरा आज से

अयोध्या, अमृत विचार : उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग की उपाध्यक्ष अर्पणा यादव छह अगस्त से दो दिवसीय भ्रमण पर अयोध्या पहुंचेंगी। लगभग साढ़े 11 बजे हनुमानगढ़ी पहुंचकर दर्शन पूजन करेगी। इसके बाद शहर के एक होटल में एक कार्यक्रम में शिरकत करेगी। सात अगस्त को प्रातः 10 बजे श्री श्रीगुरुदेव आश्रम शोभाघाट में आयोजित श्री श्रीगुरुदेव बाबा महोत्सव में श्रीरामलला रक्षाबंधन महोत्सव में सम्मिलित होगी। लगभग 12 बजे उपाध्यक्ष से जिला महिला चिकित्सालय, जिला महिला बंदी गृह एवं आंगनबाड़ी केंद्र का स्थलीय निरीक्षण किया जाएगा।

संतों ने देखी राम मंदिर के संघर्ष पर बनी फिल्म

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: राम मंदिर के निर्माण की मार्ग को प्रशस्त करने वाली घटना पर बनी फिल्म 695 द अयोध्या मंगलवार को श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट और साधु संतों के मौजूदगी में रिलीज किया गया। यह फिल्म 6 दिसंबर 1992 बाबरी विध्वंस, 9 नवंबर 2019 सर्वोच्च न्यायालय से राममंदिर के पक्ष में निर्णय और 5 अगस्त 2020 भव्य राम मंदिर की आधारशिला रखे जाने की तिथियों पर आधारित है, जिसे एक थिएटर में दिखाए जाने के बाद ट्रस्ट के महासचिव चंपतराय ने कहा कि इस फिल्म में सभी विषय को लिया गया है काल्पनिक है और पूरे इतिहास को दर्शाया गया है। ट्रस्टी डॉक्टर अनिल मिश्रा ने



राम मंदिर के संघर्ष पर बनी फिल्म देखते हुए साधु-संत। अमृत विचार

बताया कि काल्पनिक फिल्म गागर में सागर का काम करने वाली है और यह सभी को देखने के योग्य है। फिल्म निर्माता श्याम चावला ने बताया कि फिल्म में राम मंदिर के लिए किए गए 500 वर्षों के संघर्ष को दिखाया गया है। यह फिल्म उन सभी योद्धाओं को समर्पित है जिन्होंने राम मंदिर निर्माण के लिए अपने प्राणों को न्योछावर कर दिया।

विश्व हिंदू परिषद के प्रांतीय मीडिया प्रभारी शरद शर्मा ने कहा कि फिल्म देखकर ऐसा लगा कि राम मंदिर आंदोलन के पल-पल की घटना को फिल्म वास्तविक रूप से प्रदर्शित कर रहा है। मणिराम छावनी के उत्तराधिकारी महंत कमलनयन दास जगतगुरु रामधेनशाचार्य, जगतगुरु धराचार्य, कोटेश्वर शर्मा, अशोक तिवारी, शिवदास आदि रहे।

न्यूज ब्रीफ

खडे ट्रक से भिड़ा बाइक सवार, मौत
रुदौली, अयोध्या: अमृत विचार (कोवाली रुदौली के भेलसर ओवर ब्रिज के निकट लखनऊ अयोध्या हाईवे पर मंगलवार की रात 8 बजे एक बाइक सवार सड़क किनारे खड़े ट्रक से टकरा गया। हादसे में उसकी मौत हो गई। भेलसर के निजी होटल के सामने ओवर ब्रिज के निकट मंगलवार रात लगभग 8 बजे खड़े ट्रक में रोजागांव की ओर से आ रहे तेज रफ्तार बाइक सवार मस्तराम उम्र 26 वर्ष पुत्र सुरेश निवासी शिवचरन का पुरवा कोतवाली रुदौली पीछे से धुस गए। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक बिना हेलमेट के बाइक चालक मस्तराम की मौके पर ही मौत हो गई। चौकी प्रभारी मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि शरा के कब्जे में लेकर पीएम के लिए भिजवाया जा रहा है। चालक ट्रक लेकर फरार हो गया है।

प्रवेश परीक्षा में 245 परीक्षार्थी रहे अनुपस्थित
अयोध्या, अमृत विचार : डॉ. राममनोहर लोहिया अथर्व विश्वविद्यालय आवासीय परिसर के चार पाठ्यक्रमों एलएलएम, बीफार्मा, डीफार्म व एमएड की प्रवेश परीक्षा मंगलवार को सकुशल सम्पन्न हो गई। दो पालियों की प्रवेश परीक्षा में 788 परीक्षार्थियों के सापेक्ष 245 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। प्रथम पाली में एलएलएम, बीफार्मा की परीक्षा में 295, 234 परीक्षार्थियों में से 91 व 52 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। वहीं दूसरी पाली में डीफार्म व एमएड में 98, 161 के सापेक्ष 25 व 77 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। वहीं प्रवेता भवन व रमन भवन के परीक्षा केंद्र पर तैनात पर्यवेक्षक प्रो. फरूख जमाल, प्रो. सिद्दीक शुकल, डॉ. संजय चौधरी, डॉ. सिंधु सिंह की निगरानी में सकुशल प्रवेश परीक्षा सम्पन्न कराई गई।

अमेठी व कौशांबी के 821 युवकों ने आजमाई किस्मत

ब्रिगेडियर स्वर्ण सिंह ने हरी झंडी दिखाकर रैली का किया उद्घाटन

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: भारतीय थल सेना का अंग बन कर देश के लिए कुछ कर गुजरने का जज्बा लिए यहां डोगर रेजीमेन्टल सेन्टर के भर्ती ग्राउंड पर आयोजित अग्निवीर भर्ती रैली के पहले दिन मंगलवार को अमेठी व कौशांबी के 821 युवकों ने अपनी किस्मत आजमाई। भर्ती रैली का शुभारंभ भर्ती रैली मुख्यालय भर्ती क्षेत्र (उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड) के उप महानिदेशक भर्ती (राज्य) ब्रिगेडियर स्वर्ण सिंह ने हरी झंडी दिखा कर किया। एआरओ अमेठी के तत्वावधान में यहां आयोजित 14 दिवसीय अग्निवीर भर्ती रैली के कर्नल एसके मोर ने बताया कि पहले दिन अमेठी व कौशांबी जिले के 821 युवाओं ने शारीरिक दक्षता परीक्षा में हिस्सा लिया। सोमवार शाम से युवाओं का नगर में आगमन शुरू हुआ। मंगलवार की अलसुबह लगभग दो बजे से ही अभ्यर्थियों ने भर्ती ग्राउंड के लिए प्रवेश शुरू किया और सुबह तीन बजे से भर्ती प्रक्रिया शुरू हुई। जनरल ड्यूटी पद के लिए हुईं सौई परीक्षा में सफल रहे अमेठी व कौशांबी जिले के 972 अभ्यर्थी शारीरिक दक्षता परीक्षा के लिए चयनित हुए थे। उनमें से अमेठी से 488 उम्मीदवारों व कौशांबी से 333 उम्मीदवार कुल 821 अभ्यर्थियों ने प्रतिभागिता दर्ज कराई। शारीरिक दक्षता परीक्षा में अभ्यर्थियों ने 1.6 किमी दौड़, जिग-जैग बैलेंस, डिच-जंप व चिन-अप्स आदि में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। उसके बाद युवाओं की कंचाई, वजन व सोने की माप ली गई। सफल रहे उम्मीदवारों के दस्तावेज सत्यापन हुए। इसमें सफल रहे प्रतिभागियों को चिकित्सकीय परीक्षण के लिए भेजा गया। बुधवार को रायबरेली जिले के सौई परीक्षा में सफल रहे अभ्यर्थियों को शारीरिक दक्षता परीक्षा होगी।



सेना भर्ती क्षेत्र उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड के उप महानिदेशक भारतीय ब्रिगेडियर स्वर्ण सिंह झंडी दिखाकर रैली का उद्घाटन करते।



रैली के शारीरिक दक्षता परीक्षा की लंबी कूद में प्रतिभाग करता अभ्यर्थी।

दलालों के झांसे में न आए अभ्यर्थी: कर्नल मोर ने अभ्यर्थियों को सलाह दी कि वे सतर्क रहें और दलालों के झांसे में न आए और किसी भी अनुचित तरीके का सहारा न लें। सेना में चयन पूरी तरह से निष्पक्ष व पारदर्शी है। ब्रिगेडियर स्वर्ण सिंह ने उम्मीदवारों को प्रेरणा देते हुए उनका मनोबल बढ़ाया और उन्हें अपने सर्वोत्तम प्रदर्शन के लिए प्रोत्साहित किया। सेना एवं नागरिक प्रशासन के तालमेल से रैली की व्यवस्थाएं सुचारू रूप से संचालित हुईं।

यहां बच्चे खेलते हैं ताला, देर से आते हैं अध्यापक

मवई, अयोध्या: रुदौली क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालय रहीमगंज में एक अजीब मामला सामने आया है। यहां बच्चे स्कूल का ताला खेलते हैं। आरोप है कि प्रधानाचार्य और अध्यापक समय पर नहीं आते हैं। बच्चे पहले पहुंच जाते हैं और चाबी से स्कूल का ताला खोलते हैं। इसका एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। स्थानीय निवासी जिलानी अहमद ने बताया कि बच्चे पहले आ जाते हैं, अध्यापक बाद में। एक शिक्षिका बच्चों को पढ़ाना उचित नहीं समझतीं। बीईओ रामाकांत राम ने कहा कि यह मामला उनके संज्ञान में आया है। जांच करवाकर आवश्यक कार्रवाई करेंगे।

अयोध्या- भावनगर सीधी ट्रेन सेवा पर जताया आभार

अयोध्या कार्यालय, अमृत विचार: गुजरात के भावनगर से अयोध्या तक और अयोध्या से भावनगर तक सीधी रेल सेवा शुरू होने पर पूर्व सांसद लल्लू सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव का आभार प्रकट किया है। कहा कि यह रेल सेवा न केवल गुजरात और अयोध्या के बीच एक नया सेतु स्थापित करेगी, बल्कि श्रद्धालुओं, तीर्थयात्रियों और व्यापारियों के लिए भी अत्यंत उपयोगी सिद्ध होगी। पूर्व सांसद ने कहा कि यह ट्रेन लंबे समय से अयोध्या और गुजरात के लोगों की एक बहुप्रतीक्षित मांग थी, जिस पर केंद्र सरकार ने संवेदनशीलता और दूरदर्शिता के साथ अमल किया है। यह सिर्फ एक ट्रेन नहीं, बल्कि रामभक्तों के लिए श्रद्धा का मार्ग है जो गुजरात की भूमि को सीधे श्रीराम जन्मभूमि से जोड़ेगी।

प्रावि के बच्चों ने देखा एयरपोर्ट

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार: महर्षि वाल्मीकि अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर 5 अगस्त 2025 को स्वतंत्रता दिवस की 79वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में गढ़पुर समेत चार प्राथमिक विद्यालय के छात्रों के लिए एक भव्य चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। निदेशक विनोद कुमार मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे।

एसी रोहित ढाका, राजेंद्र प्रसाद (इंचार्ज सीएनएस), अवधेश कुमार सिंह (एटीएस इंचार्ज), ओएसडी अभिषेक सिंह, एटीसी प्रबंधक पुष्पेंद्र भारती व एयरलाइंस स्टाफ भी उपस्थित था। प्रतियोगिता में कक्षा 1 से 5 तक के छात्र-छात्राओं ने 79वां स्वतंत्रता दिवस मेरा भारत,



प्रतियोगिता में शामिल बच्चों के साथ एयरपोर्ट निदेशक विनोद कुमार।

मेरा अभिमान थीम पर अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया। आयोजन स्थल पर प्रतियोगिता के लिए सभी आवश्यक सामग्री उपलब्ध कराई गई, जिससे बच्चों ने रचनात्मकता का परिचय दिया। प्रतियोगिता के समापन के बाद बच्चों को एयरपोर्ट परिसर का भ्रमण कराया गया, जहां उन्हें हवाई अड्डे के विभिन्न विभागों एवं कार्यप्रणाली के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी गई। उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले बच्चों को विशेष सम्मानित किया गया।



गढ़पुर में लोगों से बातचीत करते नगर विधायक वेद प्रकाश गुप्ता।

प्रस्तावित रेलवे लाइन के प्रभावितों से मिले विधायक
अयोध्या कार्यालय, अमृत विचार : गढ़पुर क्षेत्र में प्रस्तावित रेलवे लाइन बिछाने को लेकर चल रही चर्चाओं के बीच अयोध्या विधायक वेद प्रकाश गुप्ता ने प्रभावित क्षेत्र के लोगों से भेंट कर उन्हें आश्वस्त किया कि सरकार किसी भी नागरिक के साथ अन्याय नहीं होने देगी। कहा कि विकास कार्यों में पारदर्शिता और जहदत सर्वोपरि है। कहा कि गढ़पुर में प्रस्तावित रेलवे लाइन के सर्वे को लेकर जो भी समस्याएं हैं, उन पर रेलवे विभाग के उच्च अधिकारियों के साथ मिलकर पुनः चर्चा और मंथन किया जाएगा। विकास कार्यों के चलते स्थानीय निवासियों को न्यूनतम हानि हो और किसी का भी विस्थापन बिना उचित मुआवजे और पुनर्वासि के न किया जाए। विपक्ष पर निशाना साधा। प्रभावितों की हर समस्या को सुनकर समाधान निकाला जाएगा। स्थानीय लोगों ने विधायक को रेलवे लाइन के निर्माण से होने वाली परेशानियों को लेकर पूरा सौंपा। उन्होंने रेलवे अधिकारियों से सर्वे रिपोर्ट को अंतिम रूप देने से पहले सभी पहलुओं पर गंभीरता से विचार करने को कहा। मौके पर पार्षद सोफियान, टोनी सिंह, वीरेंद्र सिंह सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे।

सड़क हादसे में युवक की मौत, परिजनों में कोहराम

बसखारी, अंबेडकरनगर

अमृत विचार: बीती देर शाम बसखारी थाना क्षेत्र के अंतर्गत हुए एक सड़क दुर्घटना में एक युवक की इतना काला मौत हो गई। युवक की उम्र लगभग 25 वर्ष बताई जा रही है। दुर्घटना बीते सोमवार को बताई जा रही है। जब संदहा मजगांव निवासी विद्युत विभाग में संचिदाकर्मी आकाश कुमार् राव पुत्र अचछे लाल मकोइया हाइडिल से बाइक द्वारा अपने घर आ रहा था। जैसे ही वह बसखारी, जहांगीरगंज रोड पर राष्ट्रीय राजमार्ग-233 पर बने ओवरब्रिज के करीब पहुंचा ही था कि सामने से आ रहे किसी अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी और फरार हो गया।

● संचिदाकर्मी को राष्ट्रीय राजमार्ग पर अज्ञात वाहन ने मारी टक्कर



हादसे के बाद अस्पताल पर मौजूद परिजन और ग्रामीण।

वहीं टक्कर से मोटरसाइकिल सवार आकाश गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना पर पहुंची बसखारी पुलिस ने घायल अवस्था में आकाश को

करंट की चपेट में आने से जायरीन की मौत

बसखारी, अंबेडकरनगर, अमृत विचार: स्थानीय थाना क्षेत्र के दरगाह रसूलपुर में करंट की चपेट में आने से एक जायरीन की मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शरा के कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। विनय कुमार महतो पुत्र बिदेश्वर उम्र लगभग 40 वर्ष निवासी इलमादीपुर, जनपद सिवान, बिहार किलोछा में मखदूम साहब के आस्ताने के करीब रहकर जियारत कर रहे थे। मंगलवार की भोर में विनय कुमार करंट चपेट में आकर गंभीर रूप से गिरकर घायल हो गए। मौके पर मौजूद स्थानीय लोगों ने घायल विनय को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बसखारी पहुंचाया। जहां पर चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

बसखारी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया। जहां पर चिकित्सकों से उसे मृत घोषित कर दिया। वहीं मौत की खबर सुनकर परिवार और गांव वाले रोते-बिलखते अस्पताल पहुंच गए। पुलिस ने लोगों को समझा-बुझाकर शरा के कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। इस मामले में

सेवानिवृत्त लेखपालों को दी गई विदाई

जलालपुर, अंबेडकरनगर: तहसील जलालपुर के सभागार में सोमवार को पांच वरिष्ठ लेखपालों के सेवानिवृत्त होने पर विदाई समारोह का आयोजन किया गया। तहसील प्रशासन के अधिकारियों, कर्मचारियों और लेखपाल संघ के पदाधिकारियों ने उन्हें सम्मानित किया। सेवानिवृत्त होने वाले लेखपालों में घनश्याम वर्मा, एजाज अहमद, राजेंद्र प्रसाद वर्मा, दुर्गा सिंह और राजनीराम पाल शामिल हैं। यहां उपजिलाधिकारी राहुल कुमार गुप्ता, तहसीलदार गरिमा भार्गव, साधुराम दुबे, लेखपाल संघ के अध्यक्ष रामकरण गुल, वरिष्ठ लेखपाल नैपाल, मुलानाज बानो, धर्मेंद्र सिंह, रशीद अंसारी आदि रहे।

नाबालिग से दुष्कर्म के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

जलालपुर, अंबेडकरनगर।

अमृत विचार: मालीपुर पुलिस ने पार्स्को और धर्म संपरिवर्तन प्रतिबंध अधिनियम समेत विभिन्न धाराओं में वांछित अभियुक्त को गिरफ्तार कर न्यायालय भेज दिया है। मालीपुर क्षेत्र के एक गांव निवासी पिता ने पुलिस से शिकायत करते हुए बताया कि उसकी 17 वर्षीय पुत्री को नासिर पुत्र मो. मुख्तार निवासी ताराकला जबरदस्ती धर्म परिवर्तन कराने के प्रयास के साथ-साथ दुष्कर्म करता रहा। शिकायत पर पुलिस ने आरोपी के विरुद्ध पॉक्सो, धर्म परिवर्तन प्रतिबंध अधिनियम समेत अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज



पुलिस की गिरफ्त में आरोपी युवक।

कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी थी। एसओ मालीपुर स्वतंत्र कुमार मौर्य ने बताया कि उक्त मुकदमे से सम्बन्धित आरोपी नासिर पुत्र मो. मुख्तार को मंगलवार को मडैया मोड़ तिराहा से गिरफ्तार कर न्यायालय भेज दिया गया।

युवती के खिलाफ दर्ज हुआ मुकदमा

जलालपुर, अंबेडकरनगर: जलालपुर कोतवाली क्षेत्र के एक युवती को आजमगढ़ जनपद के एक युवती द्वारा भगा ले जाने का मामला प्रकाश में आया है। युवती के परिजनों ने मंगलवार को जलालपुर पुलिस को तहरीर देते हुए बताया कि एक रिश्तेदारी की युवती सोमवार को मेरी पुत्री को जलालपुर बाजार में सामान खरीदने के लिए ले गई, लेकिन वह देर शाम तक घर नहीं आई। घर न पहुंचने पर उसकी काफी खोजबीन की गई, लेकिन कहीं पता नहीं चला। मेरी पुत्री को आजमगढ़ के थाना फूलपुर अंतर्गत एक गांव की रिश्तेदारी की युवती लेकर बाजार गई हुई थी। तब से वह गायब है। पुलिस ने परिजनों की तहरीर पर युवती के विरुद्ध मुकदमा दर्ज किया है।

वार्षिक जुलूस यौम-ए-सकीना का हुआ आयोजन

जिला संवाददाता, अंबेडकरनगर

अमृत विचार: इस्लाम शुद्ध रूप से प्राकृतिक धर्म है और यह करुणा, प्रेम, बंधुत्व, सहिष्णुता, न्याय और समाज का पक्षधर है। यह बात मौलाना इतेजार मेहंदी ने मंगलवार को लोरपुर में मजलिस पढ़ते हुए कही। अंजुमन जाफरिया द्वारा आयोजित वार्षिक जुलूस यौम-ए-सकीना के मौके पर मंगलवार को मौलाना ने कहा कि पैगम्बर हजरत मोहम्मद साहब के कथानुसार अगर इस्लामी शिक्षा लेनी है तो अली इब्ने अबीतालिब से हासिल करो। शजर लोपुरी के संचालन में नौहोमात का सिलसिला शुरू करते हुए मेजबान अंजुमन जाफरिया के



कर्बला लोरपुर में नौहा पढ़ते हुए अंजुमन हुसैनिया के लोग।

शायर व नौहाखान इशाद लोरपुरी ने शायर जफर द्वारा रचित नौहा पढ़ा। मर गई बच्ची लहद कैसे बने, कैद में नहीं लहद कैसे बने। अंजुमन हुसैनिया के निजाम अब्बास आदि ने शायर अदीब आजमी का कलाम तड़प कर बोली जिगर अपना थाम कर...प्रस्तुत किया। जबकि अंजुमन मासूमिया लोरपुर ने पढ़ा कैदखाना है और सकीना है। अंजुमन जुल्फेकारिया जाफराबाद, रौनके इस्लाम मुस्तफाबाद, तमन्ना-ए-जहरा गोहाना तथा अंजुमन हैदरिया अब्दुल्लाहपुर, मौ. असागर मेहंदी आजमी, मौ. नफीस राजा लोरपुरी रहे।

सपा कार्यकर्ताओं ने जनेश्वर मिश्र की 93वीं जयंती पर किया नमन

संवाददाता, आजमगढ़

अमृत विचार: समाजवादी पार्टी कार्यालय पर मंगलवार को समाजवादी विचारक, छोटे लोहिया के नाम से विख्यात स्व. जनेश्वर मिश्र की 93वीं जयंती उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर मनाई गई। जिलाध्यक्ष हवलदार यादव ने कहा कि जनेश्वर मिश्र मनसा वाचा कर्मणा पूर्ण समाजवादी थे। डॉ. लोहिया के सानिध्य में रहकर उन्होंने समाजवादी आंदोलन को गति प्रदान की। उन्होंने नेताजी मुलायम सिंह यादव के साथ-साथ रहकर आंदोलन में अग्रणी भूमिका निभाई। इस दौरान पूर्व सांसद नंदकिशोर



जनेश्वर मिश्र के चित्र पर पुष्प अर्पित करते सपा कार्यकर्ता।

यादव, जिला पंचायत अध्यक्ष विजय यादव, विधायक डॉ संग्राम यादव, पूजा सरोज, रामप्यारे यादव, अजीत कुमार, विवेक सिंह, हरिश्चंद्र यादव, जवाहिर यादव, जगदीश प्रसाद, हंसराज यादव, सूरज राजभर रहे।

गरीब से धन उगाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी

संवाददाता, आजमगढ़

अमृत विचार: आवास सत्यापन में भ्रष्टाचार के मामले में विकास खंड अतरौलिया के ग्राम पंचायत सेल्हारा पट्टी में ग्राम विकास अधिकारी राजेश यादव व ग्राम प्रधान प्रतिनिधि सनी कुमार पर कार्रवाई के बाद भाजपा लालगंज के जिलाध्यक्ष विनोद राजभर ने कहा कि प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं के नाम पर किसी भी गरीब से धन उगाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। जो भी अधिकारी, कर्मचारी व जनप्रतिनिधि इस प्रकार की लूट में संलिप्त पाया जाएगा, उस पर कठोर

● आवास सत्यापन में भ्रष्टाचार के मामले में बोले भाजपा जिलाध्यक्ष



भाजपा जिलाध्यक्ष विनोद राजभर।

कार्रवाई की जाएगी। जिलाध्यक्ष विनोद राजभर ने बताया कि उन्होंने 26 जुलाई को भाजपा कार्यकर्ताओं से सूचना मिली थी कि सेल्हारा पट्टी गांव में आवास योजना के तहत धन उगाही हो रही है। जानकारी व के अनुसार, कुछ वीडियो क्लिप भी सामने आए जिनमें ग्राम विकास

अधिकारी को पैसे लेते हुए देखा गया। मामला सामने आते ही उन्होंने इसे तत्काल उच्चाधिकारियों के संज्ञान में डाला। प्रशासन ने तत्परात दिखाते हुए संबंधित अधिकारी को निलंबित कर मुकदमा दर्ज कर लिया। भाजपा जिला अध्यक्ष ने कहा कि योगी सरकार की प्राथमिकता है कि सभी योजनाओं का लाभ प्राप्त व्यक्तियों तक पारदर्शी तरीके से पहुंचे। यदि कोई इसमें बाधा डालता है, तो उस पर सख्त दंडात्मक कार्रवाई होगी। उन्होंने गरीब भी भरोसा दिलाया कि जिन गरीब परिवारों के साथ अन्याय हुआ है, उन्हें उनके हक का आवास अवश्य मिलेगा।

देश की आन बान और शान हमारा तिरंगा है : एमएलसी

जिला संवाददाता, अंबेडकरनगर

अमृत विचार: स्वतंत्रता दिवस पर भाजपा कार्यकर्ता प्रत्येक वर्ष जनमानस के साथ तिरंगा यात्रा, हर घर तिरंगा फहराने सहित अन्य देश प्रिय कार्यक्रम आयोजित करते हुए देश की एकता और अखंडता के प्रति संकल्प लेते हैं। मंगलवार को स्वतंत्रता दिवस पर विभिन्न कार्यक्रमों सहित 14 अगस्त को भारत विभाजन विभीषिका दिवस पर होने वाले कार्यक्रम के संबंध में मुख्य अतिथि भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एमएलसी डॉ. धर्मेंद्र सिंह की उपस्थिति और अभियान जिला संयोजक बाबा राम शब्द यादव के संयोजन में कार्यक्रमों से संबंधित जिला कार्ययोजना कार्यशाला



कार्यशाला को संबोधित करते भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एमएलसी डॉ. धर्मेंद्र सिंह व अन्य।

सम्पन्न हुई। जिला कार्यशाला को संबोधित करते हुए प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ. धर्मेंद्र सिंह ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री पंडित अटल बिहारी वाजपेई के कार्यकाल में हुए कारगिल युद्ध में शहीद कैप्टन विक्रम बत्रा ने 51 हजार से अधिक कंचाई पर पाकिस्तान के झंडे को

फाड़ कर भारतीय ध्वज तिरंगा फहराया था। दूसरी चोटी पर भी तिरंगा फहराने की जिम्मेदारी निभाते हुए देश के लिए शहादत दी। देश की आन बान और शान हमारा तिरंगा है। उन्होंने भारत विभीषिका दिवस सहित एम सी को अभी से जुट जाना चाहिए। जिला कार्यशाला



अनुपम शुक्ला, जिलाधिकारी।

जिला उपाध्यक्ष डॉ. राना रणधीर सिंह, डॉ. रजनीश सिंह, रमेश चंद्र गुप्ता, विमलेंद्र प्रताप सिंह मोनू, ब्लाक प्रमुख आनंद वर्मा, भाजपा नेता डॉ धीरेंद्र प्रताप सिंह, उपमा पाण्डेय सहित मण्डल अध्यक्ष और कार्यक्रम संयोजक शामिल रहे।

एसडीएम ने होलिका दहन और चारागाह की जमीन के विवाद को सुलझाया

जलालपुर, अंबेडकरनगर

अमृत विचार: जलालपुर नगरपालिका क्षेत्र के वाजिदपुर मोहल्ला वार्ड नंबर-सात की एक जमीन होलिका और चरागाह की जमीन है, जिस पर कुछ लोग रास्ते की मांग कर रहे थे, लेकिन एक पक्ष ने विरोध जताया की होलिका दहन और चारागाह की जमीन है। जिस पर से कदापि रास्ता नहीं जाएगा और इस पर नगर पालिका द्वारा इंटरलॉकिंग का निर्माण भी कराया जा रहा था। विवाद होने पर जलालपुर कोतवाल संतोष कुमार सिंह मौके पर पहुंचे और दोनों पक्षों को समझाते-बुझाते हुए कहा कि जब तक एसडीएम मौके का निरीक्षण नहीं करते हैं, तब तक निर्माण कार्य नहीं कराया जाएगा और इसके लिए सोमवार का दिन भी निश्चित किया गया था, लेकिन बरसात होने के

चलते सोमवार को यह कार्य नहीं हो पाया। पुनः मंगलवार को एसडीएम राहुल गुप्ता ने स्थल निरीक्षण कर दोनों पक्षों को कोतवाली में बुलाया। उन्होंने दोनों पक्षों को बताया कि जहां तक लोगों का मकान है वहां तक रास्ते का निर्माण होगा। इसके बाद किसी प्रकार का निर्माण नहीं होगा और इस भूखंड पर नगर पालिका द्वारा जमीन को समतल कर दिया जाएगा, जिस पर दोनों पक्ष राजी हो गए और पूर्व की भांति होलिका दहन होता रहेगा और लोगों को आने-जाने के लिए कोई पक्ष नहीं रोकेगा। इस मौके पर उप जिलाधिकारी राहुल गुप्ता, अधिशासी अधिकारी अरविंद कुमार, कोतवाल संतोष कुमार सिंह, सभासद प्रतिनिधि देवेश मिश्रा, व्यापार मंडल अध्यक्ष आनंद जायसवाल, सभासद अब्दुल रब, मेराज आनम, मोहनुद्दीन, सुखलाल, राहुल आदि लोग रहे।

न्यूज़ ब्रीफ

बाइक डिवाइडर से टकराई, मां की मौत व पिता लखनऊ रेफर

सपा विधायक व अन्य की सुनवाई 26 को

सुलतानपुर, अमृत विचार : गौरीगंज थाना में भाजपा नेता दीपक सिंह पर हमले के मामले में विशेष मजिस्ट्रेट शुभम वर्मा की अदालत ने सपा विधायक राकेश प्रताप सिंह सहित 10 आरोपियों को समन जारी किया था। बावजूद इसके आरोपी कोर्ट में हाजिर नहीं हुए। भाजपा नेता के अधिवक्ता संतोष पांडेय ने जानकारी दी कि कुछ आरोपियों पर जमानती वारंट जारी हो चुका है। अदालत ने अब अगली सुनवाई की तारीख 26 अगस्त तय की है। यह मामला 10 मई 2023 को थाने में हमले की घटना से जुड़ा है, जिसमें पुलिस ने विधायक समेत 10 लोगों के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की है।

पिकअप चोरी के आरोपी को मिली जमानत

सुलतानपुर, अमृत विचार : अपर सत्र न्यायाधीश संतोष कुमार की अदालत ने पिकअप वाहन चोरी के मामले में कोतवाली नगर के चोलेपुर निवासी आरोपी अली अहमद उर्फ अमीर अहमद को जमानत पर रिहा करने का आदेश दिया है। बचाव पक्ष के वकील शुभम द्विवेदी वैदहा के मुताबिक आरोपी पर रजिशन 25/26 जुलाई की रात को पिकअप वाहन चोरी करने का आरोप लगाया गया था।

बार एसोसिएशन का चेकिंग अभियान जारी

सुलतानपुर, अमृत विचार : दीवानी न्यायालय परिसर में मंगलवार को बार एसोसिएशन के निदेश पर चेकिंग अभियान चला। बिना रजिस्ट्रेशन और सीओपी वाले कई व्यक्ति पकड़े गए, जिन्हें वेतानवी देकर छोड़ा गया। बार अध्यक्ष राघवेंद्र प्रताप सिंह ने अगली बार कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी।

कोर्ट के आदेश पर दर्ज होगा मुकदमा

सुलतानपुर, अमृत विचार : कोतवाली नगर क्षेत्र के पट्टु का पुरवा आदर्श नगर निवासी तुफैल व सोहिल पर कुड़वार थाना क्षेत्र के एक गांव की महिला की अर्जी पर सुनवाई करते हुए कोर्ट मजिस्ट्रेट मयूरेश श्रीवास्तव ने थानाध्यक्ष कुड़वार को केस दर्ज कर जांच के आदेश दिए हैं। पीड़िता ने कोर्ट में अधिवक्ता शेख नजर अहमद के जरिए दी गई अर्जी में आरोप लगाया है कि तुफैल ने बीती छह अप्रैल को घर में अकेला पाकर सतारन दुकर्म किया, क्रूरता व मारपीट की। वहीं सोहिल पर घर में घुसकर तोड़फोड़, गाली-गलौज व धमकाने के साथ गले से लॉकेंट धरने का भी आरोप है। आरोप है कि तुफैल पहले उससे शादी कर तलाक भी दे चुका है। पुलिस से शिकायत के बावजूद कार्रवाई न होने पर पीड़िता ने कोर्ट की शरण ली।

संगठन को बूथ स्तर तक मजबूत करने पर दिया जोर

बल्दरीया/विदेशवरीगंज, सुलतानपुर, अमृत विचार: बल्दरीया तहसील क्षेत्र अंतर्गत धनपतगंज ब्लॉक कांग्रेस कमेटी की मासिक बैठक मंगलवार को सराय गोकुल गांव में आयोजित हुई। बैठक की अध्यक्षता ब्लॉक अध्यक्ष हरख नारायण शुक्ला ने की, जिसमें ब्लॉक से लेकर जिला स्तर तक के कांग्रेस पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता बड़ी संख्या में शामिल हुए। बैठक के दौरान संगठनात्मक गतिविधियों की समीक्षा की गई और आगामी रणनीति पर विस्तार से चर्चा हुई। ब्लॉक अध्यक्ष हरख नारायण शुक्ला ने कहा, कांग्रेस का मुख्य उद्देश्य हर बूथ पर मजबूत संगठन

गंभीर रूप से घायल बेटी का जिला अस्पताल में चल रहा इलाज

संवाददाता, सुलतानपुर

अमृत विचार: लखनऊ-वाराणसी राजमार्ग पर मंगलवार को तेज रफ्तार बाइक डिवाइडर से टकरा गई, जिससे हादसे में महिला की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि, उसका पति गंभीर रूप से घायल हो गया। बेटी को भी गंभीर चोटें आई हैं।

कोतवाली नगर के अमहट निवासी मुन्ने रजा (52) बाइक से अपनी पत्नी रूही (47) और बेटी फजौलत (17) को लेकर लखनऊ से सुलतानपुर लौट रहे थे। जैसे ही बाइक बंधुआ कला थाना क्षेत्र के डेरा बस्सी ढाबे के



दुर्घटना के बाद मौके पर जुटी भीड़।

● अमृत विचार

पास पहुंची, तभी अनियंत्रित होकर डिवाइडर से टकरा गई। बाइक की स्पीड अधिक होने के चलते वाहन कई बार पलटा और तीनों

ट्रेन की चपेट में आने से वृद्ध की मौत

लंभुआ, सुलतानपुर : मंगलवार को लंभुआ रेलवे स्टेशन के समीप एक वृद्ध की ट्रेन से टकराकर मौत हो गई। घटना दोपहर लगभग बार बजे की है, जब एक अज्ञात बुजुर्ग रेलवे ट्रैक पार करते समय ट्रेन की चपेट में आ गया, जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई। हादसे के बाद शव क्षत-विक्षत होने के कारण उसकी तत्काल पहचान नहीं हो सकी। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर गहन छानबीन शुरू की और घंटों की मशवकत के बाद मृतक की पहचान प्रतापगढ़ जनपद के कन्हई थाना क्षेत्र के देवकाली गांव निवासी राम केदार पाल (60) के रूप में हुई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर आवश्यक विधिक कार्रवाई पूरी करते हुए पोस्टमार्टम के लिए जिला मुख्यालय भेज दिया है। हादसे की सूचना के बाद मृतक के परिजनों को भी सूचित कर दिया गया है।

● लंभुआ रेलवे स्टेशन के पास हुआ हादसा, छानबीन के बाद हुई पहचान

घोषित कर दिया। बेटी फजौलत का इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है, जबकि मुन्ने रजा की गंभीर हालत को देखते हुए उन्हें ट्रामा सेंटर लखनऊ रेफर कर दिया

गया है। प्रभारी निरीक्षक धर्मवीर सिंह ने बताया कि दुर्घटना प्रस्त बाइक को कब्जे में लेकर आवश्यक विधिक कार्यवाही की जा रही है।

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार घायल

बल्दरीया, सुलतानपुर : बल्दरीया थाना क्षेत्र के विधुनपुर मजरे डीह निवासी सुनाथ प्रजापति (55) बाइक से हलियापुर की ओर जा रहे थे। रास्ते में उन्होंने डीभियारा के चार नंबर चौराहे पर स्थित पेट्रोल पंप से ईंधन भरवाया। इसके बाद जैसे ही वह मुख्य सड़क पर चढ़े, तभी कूरभार की ओर से आ रही कार ने बाइक में टक्कर मार दी। कार सवार युवक, मायंग (थाना धनपतगंज) निवासी अरबाज बताया जा रहा है। टक्कर के बाद बाइक सवार सड़क पर गिरकर घायल हो गया, जबकि कार अनियंत्रित होकर पास ही लगे विद्युत पोल से टकरा गई, जिससे 11 हजार वोल्ट की लाइन का तार टूटकर गिर गया। हालांकि, लाइन चालू थी, फिर भी गंभीरत रही कि कोई और इसकी चपेट में नहीं आया। सूचना पर पहुंचे ग्रामीणों ने तत्काल उपकेंद्र फोन कर विद्युत आपूर्ति बंद करवाई और एम्बुलेंस की मदद से घायल सुनाथ को कुमारगंज अस्पताल पहुंचाया, जहां उनका इलाज चल रहा है। बताया जा रहा है कि बाइक सवार हेलमेट पहने हुए था, जिससे सिर की गंभीर चोट से बचाव हो गया।



विद्युत पोल से टकराई कार।

● अमृत विचार

अपहरण और दुष्कर्म का आरोपी दोषी करार बीएलओ ड्यूटी को लेकर शिक्षक नाराज

● कोर्ट आज दोषी को जेल से तलाब कर सुनाएगी सजा

विधि संवाददाता, सुलतानपुर

अमृत विचार: अमेठी जिले के जगदीशपुर थानाक्षेत्र के एक गांव में तीन साल पूर्व 16 वर्षीय किशोरी के अपहरण व दुष्कर्म करने के आरोपी अमरजीत को पाँचसो कोर्ट के न्यायाधीश नीरज कुमार श्रीवास्तव ने मंगलवार को दोषी ठहराकर जेल भेज दिया जिसे जेल से बुधवार को तलाब कर सजा सुनाई जायेगी। एडीजीसी सीएल द्विवेदी के मुताबिक 29 दिसंबर 2022 की घटना में दर्ज हुए केस में पीड़िता के पिता ने आरोप लगाया था कि आरोपी ने उसकी नाबालिग पुत्री का बहला फुसलाकर कर अपहरण कर लिया तथा दुष्कर्म जैसी वारदात को अंजाम दिया। तहरीर पर केस दर्ज कर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की। अभियोजन पक्ष की तरफ मुकदमे के दौरान पेश किए गए छह गवाहों के साक्ष्यों के आधार पर कोर्ट ने आरोपी को दोषी ठहराकर जेल भेज दिया।

सुमन हत्याकांड में नहीं तय हो सके आरोप

बल्दरीया थाना क्षेत्र के महहली गांव में महिला की हत्या के मामले में गिरफ्तारी वारंट के बावजूद आरोपी महिला विद्यावती के कोर्ट में हाजिर न होने के चलते आरोपियों पर सेशन कोर्ट लक्ष्मीकांत शुक्ल की अदालत में आरोप तय नहीं हो सके। कोर्ट ने आरोप तय करने के लिए 19 अगस्त की तारीख नियत की है। डीजीसी क्रिमिनल राम अचल मिश्र के मुताबिक पूरे गंगा

जानलेवा हमले के मामले में सेशन कोर्ट ने ट्रामा सेंटर से तलाब की मेडिकल रिपोर्ट

संवाददाता, सुलतानपुर : ग्राम ओदरा थाना कोतवाली देवत निवासी अल्लाकरम और जुबैर जो गंभीर अपराधिक प्रकरण में आरोपी हैं, ने न्यायालय में जमानत अर्जी दाखिल किया है। एडीजीसी वेद प्रकाश के मुताबिक आरोपियों पर एक पूर्वविवाद के चलते फुफेरे भाई असगर और सलमान पर जानलेवा हमला करने, अवैध असलहों से फायरिंग करने तथा गंभीर रूप से घायल करने का आरोप है। विवेकद्वारा प्रस्तुत की गई रिपोर्ट में बताया गया कि घायल असगर का इलाज ट्रामा सेंटर लखनऊ में हो रहा है, और उसकी मेडिकल रिपोर्ट अभी तक केस डायरी में संलग्न नहीं की जा सकी है। रिपोर्ट प्राप्त न होने के चलते न्यायालय में अब तक दस से अधिक तारीखें तय की जा चुकी हैं, परंतु सुनवाई आगे नहीं बढ़ सकी है। न्यायाधीश संतोष कुमार ने केजीएमयू ट्रामा सेंटर, लखनऊ को निर्देशित किया है कि वह घायल की मेडिकल रिपोर्ट 8 अगस्त तक हर हाल में न्यायालय में उपलब्ध कराए, जिससे मामले में जमानत पर निर्णय लिया जा सके। मामले में सिराजुद्दीन ने छह जुलाई की घटना में आरोपी अल्लाकरम, जुबैर समेत छह आरोपियों पर केस दर्ज कराया था।

पांडेय का पुरवा महहली निवासी शिवलाल कोरी की पत्नी सुमन की छह दिसंबर 2022 को खेत की रखवाली के दौरान हत्या कर दी गई थी। पति शिवलाल की तहरीर पर अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया था। दौरान तस्तीश गांव के ही शिव कुमार, उसकी पत्नी विद्यावती और मैन पांडेय का पुरवा महहली निवासी संदीप कुमार को आरोपित बनाया गया।

डॉक्टर हत्याकांड में पूर्व कोतवाल की गवाही दर्ज

शहर के शास्त्री नगर मोहल्ले में बीते साल संविदा चिकित्सक घनश्याम तिवारी हत्याकांड में अपर सेशन जज संतोष कुमार की कोर्ट में मंगलवार को विवेक कर रहे पूर्व कोतवाल श्रीराम पांडेय गवाही देने अदालत में हाजिर हुए। वादी निशा तिवारी के वकील संतोष पांडेय ने बताया कोर्ट ने पूर्व नगर कोतवाल श्रीराम पांडेय ने अपनी गवाही दर्ज कराई। बचाव पक्ष के वकील

आप सांसद संजय सिंह के केस में सुनवाई टली

संवाददाता, सुलतानपुर : आदर्श चुनाव आचार संहिता और महामारी अधिनियम का उल्लंघन करने के मामले में अभियोजन गवाह वादी मुकदमा तत्कालीन एसओ प्रवीण कुमार के न आने से सुनवाई मालवार को 25 अगस्त तक टल गई। राज्यसभा सांसद संजय सिंह समेत 13 पर त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के दौरान 13 अप्रैल 2021 को हसनपुर में आम आदमी पार्टी की जिला पंचायत सदस्य प्रत्याशी सलमा बेगम पत्नी मकसूद अंसारी के पक्ष में जनसभा करने का आरोप में तत्कालीन एसओ प्रवीण कुमार यादव ने केस दर्ज कराया था। मामले में आरोप तय हो चुके हैं तथा केस अभियोजन साक्ष्य में विचाराधीन है।

लिमिटेड को आदेशित किया है कि वह एक सड़क दुर्घटना में मृत युवक के परिजनों को बीमित धनराशि 15 लाख रुपये दो माह के भीतर अदा करे।

मोतिगपुर थाना क्षेत्र के शाहपुर लपटा निवासी परिवारिनी शांति की तरफ से परिवार में आरोप था कि उनका पुत्र संदीप कुमार पाल 9 नवंबर 2020 को मोटर साइकिल से अमेठी क्षेत्र गया था। लौटते समय धम्मौर कस्बे के पास तेज रफ्तार ट्रेक्टर की टक्कर से वह गंभीर रूप से घायल हो गया। इलाज के दौरान लखनऊ में 10 नवंबर को उसकी मृत्यु हो गई। मृतक संदीप को मोटर साइकिल श्रीराम जनरल इंश्योरेंस से बीमित थी, जिसमें 15 लाख रुपये के पर्सनल एक्सिडेंट (पीए) कवरेज था। क्लेम अदा न करने पर परिवार दायर किया गया था।

सवर्ण आर्मी ने आंदोलन की दी चेतावनी

जिला संवाददाता, सुलतानपुर

अमृत विचार: हलियापुर-बेलवाई मार्ग पर बंझना गांव निवासी चंदन शर्मा (22) की एक अगस्त की रात कार से कुचलकर हत्या कर दी गई थी। घटना से पूर्व चंदन का जेसीबी चालक से विवाद हुआ था। आरोप है कि विवाद के बाद कार सवार अमित यादव, सचिन यादव और पिटू यादव ने उसे जानबूझकर कुचल दिया। हादसे में एक दर्जन से अधिक लोग घायल हुए थे। पुलिस ने मृतक के पिता की तहरीर पर हत्या का मुकदमा दर्ज किया, लेकिन चार दिन बाद भी कोई गिरफ्तारी नहीं हुई, जिससे क्षेत्र में आक्रोश है। मंगलवार को सवर्ण आर्मी के प्रदेश अध्यक्ष सूरज चौबे, जिलाध्यक्ष



आरोपी की गिरफ्तारी को धरने पर बैठे सवर्ण आर्मी के लोग।

● अमृत विचार

● चंदन शर्मा हत्याकांड: 4 दिन बाद भी आरोपियों की गिरफ्तारी नहीं

सतीश पांडेय व अन्य पदाधिकारी पीड़ित परिवार से मिले। इसके बाद संगठन ने एसपी कार्यालय पहुंचकर जापन सौंपा और 24 घंटे में गिरफ्तारी व 50 लाख मुआवजा की मांग की।

लोकनृत्य, निबंध व पेंटिंग प्रतियोगिता में दिखाई मेधा

द्विवेदी ने किया तथा परियोजना की नोडल डॉ. बबिता जैन ने प्रतियोगिता का परिचय प्रस्तुत किया। निर्णायक मंडल में निबंध राजकीय बालिका इंटर कॉलेज में जिला स्तरीय लोकनृत्य, निबंध और पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। प्रतियोगिता में जनपद के विभिन्न राजकीय विद्यालयों के छात्र-छात्राओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि विद्यालय की प्रधानाचार्या पल्लवी सिंह रहीं, जिन्होंने प्रतिभागियों का उत्साहजनक करते हुए रचनात्मक प्रस्तुति पर बल दिया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. दीपा

अमृत विचार
एक समृद्ध अखबार

वलासीफाइट

विज्ञापन हेतु अमृत विचार कार्यालय में सम्पर्क करें

सूचना	सूचना
मैंने अपना नाम RAHUL से बदलकर RAHUL NISHAD रख लिया अब इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। S/O- DHEERENDRA KUMAR NISHAD ADD-BENSING PURVA BAHUVAN MADDAR MANJHAPURA DIST-GONDA-271504 (U.P.)	मैंने अपना नाम MAIRAJ से बदलकर MAIRAJ KHAN रख लिया अब इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। S/O- MAINUDDIN ADD-TURANTI PURVA VIJAY GARHWA POST-PURE BASALAT DIST-GONDA-271603 (U.P.)
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि प्राथिनी द्वारा कराई गई भारतीय जीवन बीमा निगम में पालिसी संख्या 218341640 के पालिसी बांड में प्राथिनी का नाम इनामूल निशा दर्जवा गया है, जबकि आधार कार्ड एवं बैंक खाता में प्राथिनी का नाम अमीना अंकिता है। मैंने हाई स्कूल प्रमाण पत्र में एवं पिता के आधार कार्ड में दर्ज दोनों नाम एक ही व्यक्ति यानी प्राची जैन के पिता का नाम है तथा दोनों नाम सत्य एवं सही है। अतः मेरे पिता का नाम आधार कार्ड के अनुसार ही मान्य होगा।	यह कि मेरे पुत्र मो. आलम का बाल चलन सही न होने कारण उससे संबंध विच्छेद करते हुए चल अचल संपत्ति से बेदखल कर दिया। अब उसके द्वारा किए गए किसी कार्य से मेरी कोई जिम्मेदारी नहीं है यह अपने कार्य का स्वयं जिम्मेदार होगा। नविशेर शेष पुत्र रफीक निवासी निस्तीली थाना ठठिया जनपद कन्नौज
मेरा नाम प्रांजलि त्रिपाठी से बदलकर प्रोजल त्रिपाठी हो गया है। मुझे प्रांजल त्रिपाठी नाम से जाना पहचाना/लिखा जाएगा। प्रांजल त्रिपाठी पुत्र डा. पाटेश्वरी प्रसाद त्रिपाठी, 877, 227साह, बलरामपुर।	मैंने अपना नाम (IRAFAN) इरफान से बदलकर (MOHD IRFAN) मोह इरफान रख लिया अब मुझे इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। मोह इरफान पुत्र श्री सुलेमान पता-4/82 रामनगर-4 बाराबंकी उत्तर प्रदेश
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि प्राथिनी द्वारा कराई गई भारतीय जीवन बीमा निगम में पालिसी संख्या 218341640 के पालिसी बांड में प्राथिनी का नाम इनामूल निशा दर्जवा गया है, जबकि आधार कार्ड एवं बैंक खाता में प्राथिनी का नाम अमीना अंकिता है। मैंने हाई स्कूल प्रमाण पत्र में एवं पिता के आधार कार्ड में दर्ज दोनों नाम एक ही व्यक्ति यानी प्राची जैन के पिता का नाम है तथा दोनों नाम सत्य एवं सही है। अतः मेरे पिता का नाम आधार कार्ड के अनुसार ही मान्य होगा।	मैं, सुनील शर्मा, पुत्र स्व. रामशंकर शर्मा, निवासी कंचन नगर बी, शुक्लागंज, थाना गंगाघाट, जिला उन्नाव, यह घोषित करता हूँ कि मैंने अपने पुत्र जीतेश शर्मा एवं पुत्रवधु तात्या शर्मा को उनके जन्म आचरण, अमर्यादित व्यवहार एवं पारिवारिक विवादों के चलते अपने सभी चल-अचल संपत्ति से बेदखल कर दिया है। उनके द्वारा किए गए किसी भी कार्य, लेन-देन एवं व्यवहार से मेरा तथा मेरे परिवार का कोई संबंध नहीं रहेगा।
मैं अरुण कुमार मिश्रा, पुत्र राज कुमार मिश्रा, निवासी 3/96 गांधी नगर, मिथलागंज नेतुआ, गंगाघाट, जिला उन्नाव, यह सूचित करता हूँ कि मेरे पुत्र अंकुल मिश्रा की हाईस्कूल (10वीं) की अंकेपत्र (मार्कशीट) रोल नंबर 1221126321 की मूल प्रति दिनांक 17.01.2023 को रास्ते में गिरकर गुम हो गई है। यदि किसी को यह दस्तावेज प्राप्त हो तो कृपया उपरोक्त पते या मोबाइल नंबर 8707080655 पर संपर्क करें।	CORRECTION OF NAME I Shalini Maurya (incorrect name) (Daughter's High School Marksheet), Residing at Saryou Nagar, Bahraich (dehat), Uttar Pradesh - 271801. Here by declare that there is a mistake in my daughter's High School Report card. So I want to correct it as Shalini Devi (correct name). Adhar number (6056 5545 8524) W/O. Nirmal Kumar Maurya.
यह सूचित किया जाता है कि मैंने उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद (UP Board) से हाईस्कूल (10वीं) वर्ष 2009, रोल नंबर: 1936301 तथा इंटरमीडिएट (12वीं) वर्ष 2011, रोल नंबर: 0747018 की परीक्षा उत्तीर्ण की थी। मेरी हाईस्कूल एवं इंटरमीडिएट की मूल मार्कशीट (Original Marksheet) कहीं गुम/चोरी गई है। काफी खोजबीन के बाद भी नहीं मिली है। यदि किसी व्यक्ति को यह दस्तावेज प्राप्त हो तो कृपया नीचे दिए गए पते या मोबाइल नंबर पर संपर्क करें। ANIL KUMAR HAUSHALPRASAD HARJAN BASTI, SHAHGARH, AMETHI, 227411, मोबाइल नंबर: 7985275480, 8948099992	PUBLIC NOTICE It is for general information that I ALOK KUMAR DWIVEDI S/O VED PRAKASH DWIVEDI R/O 18, PACHAUR, FARRUKHABAD, TALGRAM RURAL, KANUNJAU, UTTAR PRADESH-209731 declare that name of my minor son have been wrongly written as AYUSH DWIVEDI in my minor son namely AYUSHMAN ALOK DWIVEDI aged 16 years in his aadhaar card No. 2701 0696 5276. The actual name of my minor son is AYUSHMAN ALOK DWIVEDI which may be amended accordingly.

आस्था बड़का मंगल पर हजारों हनुमान भक्तों ने किया दर्शन-पूजन

विजेथुआ महावीरन धाम में उमड़ी भक्तों की भीड़

सुरापुर, सुलतानपुर

अमृत विचार: नागपंचमी के बाद पड़ने वाले पहले मंगलवार को बड़का मंगल पर्व के रूप में मनाए जाने की परंपरा के तहत विजेथुआ महावीरन धाम में मंगलवार को हजारों श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। प्रदेश ही नहीं, बल्कि अन्य राज्यों से भी बड़ी संख्या में पहुंचे हनुमान भक्तों ने भीर से ही दर्शन-पूजन के लिए कतारें लगायी शुरू कर दी थीं। श्रद्धालुओं ने मंदिर पहुंचने से पहले मकरी कुंड सरोवर में आस्था की डुबकी लगाई और लड्डू, माला, फूल तथा मीठी पूड़ी-रोट चढ़ाकर हनुमान जी का विधिबद्ध पूजन किया। भीड़ को देखते हुए सुरक्षा के विशेष इंतजाम किए गए थे। चौकी प्रभारी अभिषेक सिंह ने बताया कि मंदिर

बाबा विजेथुआ नाथ का दर्शन पूजन करते भक्त। दर्शन के लिए लगी भक्तों की कतारें। ● अमृत विचार परिसर के चारों ओर 15 स्थानों पर बैरकेडिंग लगाकर वाहनों की आवाजाही पूरी तरह रोक दी गई। श्रद्धालुओं की सुविधा और सुरक्षा के लिए सफाई के थानों की फोर्स के साथ महिला पुलिस बल भी मुस्तैद रहा। मौके पर चार इस्पेक्टर, दस

न्यूज़ ब्रीफ

बाबा साहब पर अभद्र टिप्पणी, दो पर केस

बहराइच, अमृत विचार : मोतीपुर थाना क्षेत्र के दो युवकों ने बाबा साहब के बारे में सोशल मीडिया पर अभद्र टिप्पणी कर दी। पुलिस ने दोनों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। गांधीवादी निवासी भूरे उर्फ विपिन और अंकित ने बाबा साहब के विरुद्ध अभद्र टिप्पणी की थी। पुलिस ने शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए दोनों के खिलाफ शांति भंग करने के मामले में निरोधनात्मक कार्रवाई की है। मामले की जांच उप निरीक्षक अमरीश गिरी कर रहे हैं।

बाघ की तलाश में पेट्रोलिंग जारी

नवाबगंज, बहराइच, अमृत विचार : बाघ निकलने पर वन कर्मियों ने सोमवार शाम ग्रामीणों को जागरूक किया। अदुल्लागंज वनरेंज के किनारे चनेनी गांव के ग्रामीणों ने खेतों में बाघ को देखा था। वन विभाग की टीम ने पेट्रोलिंग शुरू कर दी है। वन रेंज अधिकारी पंकज साहू ने बताया कि वन कर्मियों द्वारा निरंतर पेट्रोलिंग की जा रही है। तथा आम लोगों को हिंसक जीव से बचने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इस दौरान पेट्रोलिंग में वनरक्षक सुरेश वर्मा, देव वर्मा, आदि मौजूद रहे।

7 उर्वरक विक्रेताओं को दी नोटिस

बहराइच, अमृत विचार : जिला कृषि अधिकारी की टीम ने मंगलवार को जिले में उर्वरक की कालाबाजारी को लेकर छापेमारी की। अधिक निरीक्षण कर 7 उर्वरक विक्रेताओं को कारण बताओ नोटिस जारी की गयी। जिला कृषि अधिकारी डॉ. सुबोध यादव ने अभिलेख अपूर्ण रहने पर पटेल बीज भंडार एवं मे. छेदी राम मोदी खाद भंडार, मौर्य कृषि केंद्र, गुलशन खाद भंडार, गोविंद कृषि केंद्र, बर्मा खाद भंडार, अबरार अहमद खाद भंडार को निरीक्षण के समय दुकान बंद रहने के कारण नोटिस जारी की।



घर में घुसा मगरमच्छ, वन विभाग की टीम ने पकड़ा

नानपारा, बहराइच, अमृत विचार : थाना क्षेत्र के भोपतपुर बेलवा गांव निवासी एक व्यक्ति के घर में सोमवार की रात विशालकाय मगरमच्छ घुसा गया। जिसको देख कर परिवार के लोग दहशत में आ गए। सूचना वन विभाग को दी गई। वन विभाग की टीम में कड़ी मशवकत के बाद रेस्क्यू कर मगरमच्छ को जाल में फंसा कर पकड़ लिया। इसके बाद उसे सरयू नदी में सुरक्षित छोड़ दिया गया। भोपतपुर बेलवा गांव निवासी बकाली पुत्र सुलेमान के घर में मगरमच्छ घुसा गया। घर में मगरमच्छ देखते ही लोगों के होश उड़ गए। तत्काल पुलिस और वन विभाग को सूचना दी गई। सूचना मिलते ही रात में तत्काल पुलिस और वन विभाग की टीम मौके पर पहुंच गई। वन विभाग और पुलिस टीम सुबह करीब 8 बजे मगरमच्छ पकड़ा और गांधीवादी स्थित सरयू नदी में छोड़ दिया।

बारिश से पहाड़ी नाला उफान पर

संवाददाता, बलरामपुर

अमृत विचार : तराई क्षेत्र में रविवार से रुक-रुक कर हो रही बारिश ने जहां लोगों को गर्मी से राहत दी, वहीं मंगलवार सुबह पहाड़ी नालों में अचानक उफान आने से बाढ़ पीड़ित गांवों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। पहाड़ी खरझार नाले में आड़ बाढ़ के चलते रामगढ़ मैटहवा, विजयी डीह सुगानगर, रमगढ़िया, जगराम पुरवा आदि गांवों में पानी घुसा गया है, जिससे जनजीवन प्रभावित हुआ है।

तटबंध जर्जर, खतरों में 10 हजार की आबादी : लहेरी-विजयी डीह मार्ग भी बाढ़ के पानी से प्रभावित हो गया है। ग्रामीणों - महेंद्र तिवारी, तुलाराम, जीने आदि का कहना है कि बाढ़ खंड के अधीन क्षेत्र में बहने वाला खरझार नाला बेहद खतरनाक

भ्रमणशील रहकर स्थिति पर रखें नजर

घाघराघाट स्थित गेज स्टेशन व बाढ़ चौकी का डीएम ने किया औचक निरीक्षण

संवाददाता, बहराइच

अमृत विचार : जनपद में संभावित बाढ़ के दृष्टिगत राहत व बचाव कार्यों के लिए की गई तैयारियों का स्थलीय जायजा लेने के उद्देश्य से जिलाधिकारी अक्षय त्रिपाठी ने घाघराघाट स्थित केन्द्रीय जल आयोग के गेज स्टेशन एवं घाघराघाट बाढ़ चौकी का निरीक्षण किया।

उन्होंने मौके पर मौजूद उप जिलाधिकारी कैसरगंज अखिलेश कुमार सिंह से नदियों के जलस्तर, बाढ़ राहत कैम्प, कटान तथा राहत एवं बचाव कार्यों के संचालन के लिए की गई व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी प्राप्त करते हुए

कटान में समाये फूस के पांच घर

खैरीघाट, बहराइच, अमृत विचार : शिवपुर में बाढ़ से नदियों का जलस्तर खतरे के निशान पर पहुंच चुका है। बाढ़ प्रभावित क्षेत्र में ग्राम पंचायत चौकसाहार के मजरा झुण्डी में मंगलवार नदी के किनारे बसे 5 परिवारों के आवासीय फूस के मकान पानी बढ़ने से कट गए। इनमें नंदराम, ओंकार, रुद्रसेन, शिवराम, सीता देवी के मकान शामिल हैं। लेखपाल पंकज यादव ने बताया कि पड़ोसी देश से पानी छोड़े जाने के कारण नदी का जलस्तर बहुत तेजी से बढ़ रहा है तथा आज 5 लोगों के मकान कट गए जिनकी रिपोर्ट शासन को भेजी जा रही है। एसडीएम लाल धर यादव सूचना मिलने पर पहुंचे तथा पीड़ितों को भोजन तथा रहने की व्यवस्था करायी।



कलेक्ट्रेट सभागार में जानकारी देते प्रभारी डीएम व मौजूद पुलिस अधीक्षक।

निर्देश दिया कि युद्ध स्तर पर सतर्कता बनायी रखी जाय। बाढ़ के दृष्टिगत भ्रमणशील रहते हुए अतिसंवेदनशील स्थलों की निगरानी रखी जाय। डीएम श्री त्रिपाठी ने



बढ़ता ही जा रहा घाघरा का जलस्तर।

● अमृत विचार

घाघरा और सरयू ने पार किया खतरे का निशान

बहराइच, अमृत विचार : जिले में लगातार तीन दिनों से हो रही बरसात के बाद भी बाढ़ की स्थिति नहीं है। प्रशासन ने बाढ़ की स्थिति से निपटने के लिए तैयारी पूरी कर ली है। वैसे एलिन ब्रिज पर घाघरा और सरयू नदी खतरे के निशान से 37 सेंटीमीटर ऊपर बह रही है। सोमवार को 17 मिलीमीटर वर्षा रिकार्ड की गई। नेपाल के बनबसा बैराज से गिरजापुरी बैराज और मोपिया बैराज में काफी मात्रा में पानी छोड़ा गया है। गिरजा बैराज पर खतरे के निशान 136.78 के सापेक्ष नदी 135.60 पर बह रही है। सरयू नदी 133.500 के सापेक्ष 132.00 तथा घूर देवी पर नदी का जलस्तर 112.150 के सापेक्ष 112.04 है। एलिन ब्रिज पर खतरे का निशान 106.07 है जबकि नदी का जलस्तर 106.440 है। नदी खतरे के निशान से 37 सेंटीमीटर ऊपर बह रही है।

समारोह में सम्मानित किए गए अरुणेंद्र

पयागपुर, बहराइच, अमृत विचार

: उच्च प्राथमिक विद्यालय कोल्हूआ में अनुचर के पद पर कार्यरत अरुणेंद्र कुमार द्विवेदी 21 वर्ष सेवा करने के बाद 31 जुलाई को सेवानिवृत्त हो गए। बीआरसी सभागार में सेवानिवृत्त अरुणेंद्र कुमार द्विवेदी के सम्मान समारोह की अध्यक्षता प्राथमिक शिक्षक संघ के ब्लॉक अध्यक्ष वृजेश कुमार तिवारी तथा मुख्य अतिथि जिला मंत्री राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ राजेश कुमार मिश्र रहे। शिक्षक संघ अध्यक्ष वृजेश कुमार तिवारी ने कहा कि अरुणेंद्र कुमार द्विवेदी का कार्यकाल बहुत ही विभाग के प्रति वफादार रहा।

बेटों ने मां को निकाला, मुख्य आरक्षी ने पहुंचाया घर

नानपारा, बहराइच, अमृत विचार : एक वृद्धा रोती-बिलखती राजाबाजार चौकी पहुंची। उसने वहां मौजूद हेड कांस्टेबल से शिकायत की कि उसके चार बेटों ने मार-पीटकर उसे घर से निकाल दिया है। नानपारा कोतवाली में तैनात हेड कांस्टेबल ओमप्रकाश शाह ने रुकैया (80) की आंखों से आंसू पोछे।

हेड कांस्टेबल ने विनम्रता पूर्वक कुर्सी पर बैठकर जलपान कराया और उसके घर कसाई टोला पहुंच गए। बेटों को हिदायत दी कि सभी

बाढ़ से निपटने की तैयारियां पूरी

बहराइच, अमृत विचार : प्रभारी जिलाधिकारी/सीडीओ मुकेश चन्द ने पत्रकारों को बताया कि घाघरा, शारदा व सरयू नदियों के पानी से जनपद में मिहीपुरवा, नानपारा, महसी व कैसरगंज तहसील प्रभावित होते हैं। सम्भावित बाढ़ के दृष्टिगत एसओपी के अनुसार सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गयी हैं। खाद्य सामग्री, चारा-भूसा का टेंपडर हो गया है। जनपद स्तर पर कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है। जिसका दूरभाष नम्बर 05252-230132 है। सम्भावित बाढ़ के दौरान बचाव एवं राहत कार्यों का संचालन इलेक्शन मोड में सम्पादित किया जायेगा।

पर्वों पर रहेगी बेहतर पुलिसिंग व्यवस्था

बहराइच, अमृत विचार : कलेक्ट्रेट सभागार में सोमवार की शाम प्रभारी जिलाधिकारी/मुख्य विकास अधिकारी मुकेश चन्द्र व पुलिस अधीक्षक रामनयन सिंह ने मीडिया प्रतिनिधियों के साथ वार्ता की। इस दौरान पुलिस अधीक्षक रामनयन सिंह ने बताया कि पर्वों पर पूर्व की भांति बेहतर पुलिसिंग की व्यवस्था रहेगी। रक्षाबन्धन के अवसर पर सुचारु यातायात व्यवस्था बनाये रखने के लिए व्यापक प्रबन्ध किये जा रहे हैं। चेहल्लुम पर मोहरम की भांति सुरक्षा व्यवस्था के प्रबन्ध किये जायेंगे। श्री सिंह ने कहा कि त्योहारों को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए ग्राम सुरक्षा समितियों को भी सक्रिय किया गया है।

सावन महोत्सव



भारत विकास परिषद की ओर से हरियाली रिसोर्ट में सावन महोत्सव आयोजित किया गया। परिषद के प्रांतीय महासचिव डॉ. प्रदीप कुमार गुप्ता बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। प्रियंका रावत के नेतृत्व में हेमा निगम द्वारा सावन प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम आयोजित किया गया। एकल विद्यालय अजीजपुर के बच्चों ने नृत्य नाटिका प्रस्तुत की। मंजू निगम, महिमा, जयप्रकाश व रिदेश ने संचालन किया। शाखा अध्यक्ष राजेश गोयल, कोषाध्यक्ष शैलेंद्र कुमार गुप्ता, सचिव सत्येंद्र निगम, महिला सहभागिता प्रमुख प्रियंका रावत, सचिव बैजनाथ रस्तोगी, प्रांतीय प्रकल्प प्रमुख जयप्रकाश सबसेना, प्रांतीय उपाध्यक्ष राकेश दोगानिया, जिला समन्वयक अजय झोलिया रिदेश रस्तोगी, प्रदीप केडिया, अतुल गुप्ता, अशोक कुमार गुप्ता, हरिश्चंद्र गुप्ता, अनिल गोयल आदि मौजूद रहे। ● अमृत विचार

दिल का दौरा पड़ने से विधायक आनंद यादव की बिगड़ी तबीयत

संवाददाता, कैसरगंज, बहराइच

अमृत विचार

कैसरगंज के विधायक आनंद यादव एडवोकेट को लखनऊ से घर लौटते समय रास्ते में दिल का दौरा पड़ गया। सीएचसी

जखनम सुल्तानाबाद में प्राथमिक उपचार के बाद उन्हें लखनऊ के लारी कार्डियोलॉजी संस्थान में रेफर किया गया, जहां समय पर उपचार मिलने के कारण अब उनकी स्थिति खतरों से बाहर बताई जा रही है।

दुकानों से लिये खाद्य पदार्थों के नमूने

बहराइच, अमृत विचार : खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की टीम ने छापेमारी कर कई दुकानों से खाद्य पदार्थों के नमूने संग्रहीत किए गए। कैसरगंज में फुरकान अहमद के प्रतिष्ठान से छुआरा मिठाई, हसीब मिष्ठान भण्डार से खोया, सफीक के प्रतिष्ठान से कुन्दा, पेड़ा एवं सलमान मिष्ठान से बर्फी व पेड़ा, शहर स्थित मधुर मिष्ठान भण्डार से पनीर, खोया एवं दुग्ध का नमूना संग्रहित किया गया। दूसरी टीम ने लखनऊ-नानपारा हाइवे स्थित रिसिया मोड से दीपू स्वीट्स शॉप से छेना, तिवारी स्वीट शॉप से पेडा एवं दूध बर्फी, सलीम स्वीट से मिठाई के नमूने लिये।

दिव्यांशी के नेतृत्व में टीम ने जीता गोल्ड मेडल

बहराइच, अमृत विचार : महसी तहसील के सिसैया चुरामणि गांव निवासिनी दिव्यांशी सिंह के नेतृत्व में टीम ने अंडर-19 फुटबॉल प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल जीता है। वह लखनऊ स्थित जयपुरिया स्कूल में आठवीं की छात्रा हैं। दिव्यांशी महसी से भाजपा विधायक सुरेश्वर सिंह के छोटे भाई दिनेश्वर सिंह की बेटी हैं। दिव्यांशी ने आगरा में आयोजित प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड की संयुक्त टीम का प्रतिनिधित्व किया। उन्होंने बेहतरीन

प्रदर्शन करते हुए 1 अगस्त को गोल्ड मेडल हासिल किया। इससे पहले उन्होंने महाराष्ट्र के जलगांव में आयोजित अंडर-17 राष्ट्रीय प्रतियोगिता में कांस्य पदक जीता था। शानदार प्रदर्शन के बाद दिव्यांशी का चयन राष्ट्रीय टीम में भी हो गया है। दिव्यांशी की इस उपलब्धि से क्षेत्रवासियों में खुशी की लहर है। दिव्यांशी के पिता दिनेश्वर सिंह ने बताया कि उनकी बेटी को पढ़ाई के साथ-साथ फुटबॉल खेलने में भी रुचि है। वह बेटी की इस उपलब्धि पर गर्व महसूस करते हैं।

बारिश से पहाड़ी नाला उफान पर

संवाददाता, बलरामपुर

अमृत विचार : तराई क्षेत्र में रविवार से रुक-रुक कर हो रही बारिश ने जहां लोगों को गर्मी से राहत दी, वहीं मंगलवार सुबह पहाड़ी नालों में अचानक उफान आने से बाढ़ पीड़ित गांवों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। पहाड़ी खरझार नाले में आड़ बाढ़ के चलते रामगढ़ मैटहवा, विजयी डीह सुगानगर, रमगढ़िया, जगराम पुरवा आदि गांवों में पानी घुसा गया है, जिससे जनजीवन प्रभावित हुआ है।

तटबंध जर्जर, खतरों में 10 हजार की आबादी : लहेरी-विजयी डीह मार्ग भी बाढ़ के पानी से प्रभावित हो गया है। ग्रामीणों - महेंद्र तिवारी, तुलाराम, जीने आदि का कहना है कि बाढ़ खंड के अधीन क्षेत्र में बहने वाला खरझार नाला बेहद खतरनाक



गांव में घुसा खरझार पहाड़ी नाले की बाढ़ का पानी।

● अमृत विचार

स्थिति में है। उसके किनारे बना तटबंध 2007 में बना था और अब पूरी तरह जर्जर हो चुका है। जिम्मेदार अधिकारी समय रहते मरम्मत कराने में कोई दिलचस्पी नहीं ले रहे हैं, जिससे लगभग 20 गांवों की करीब दस हजार आबादी को बाढ़ का खतरा

मंडरा रहा है। ग्रामीणों के अनुसार हेंगाहा, धौबनिया और खरझार नाले हर साल राप्ती नदी में समाहित होते हुए बाढ़ का पानी क्षेत्र की बस्तियों में ले आते हैं। खासतौर से खरझार नाले के उत्तर-पूर्वी छोर का तटबंध बेहद कमजोर है।

यूरिया संकट पर किसानों ने जताया आक्रोश

गैसडी, बलरामपुर, अमृत विचार : भारतीय किसान यूनियन (भानु) ने मंगलवार को खंड विकास कार्यालय गैसडी में बैठक कर किसानों की समस्याओं को लेकर मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन लिपिक को सौंपा। ज्ञापन में बताया गया कि पिछले 15 दिनों से किसान यूरिया के लिए दर-दर भटक रहे हैं, जबकि दुकानदार यूरिया को ब्लॉक में बेच रहे हैं। ज्ञापन में जल जीवन मिशन के अधूरे कार्यों, सरकारी अस्पतालों में व्याप्त भ्रष्टाचार, आदि मुद्दे शामिल हैं। अध्यक्षता जिला प्रभारी सियाराम विश्वकर्मा ने की। इस दौरान गौतम प्रसाद ओझा, अरविंद तिवारी, सद्दाम कुरैशी, मेहंदा हसन, दयाराम, राजाराम, रामसागर, कन्हैयालाल, रामनरेश, संतराम आदि मौजूद रहे।

श्रीप्रकाश अध्यक्ष, गिरजाशंकर महामंत्री

बलरामपुर, अमृत विचार

: परिवहन निगम बलरामपुर डिपो में रोडवेज कर्मचारी संयुक्त परिषद का वार्षिक अधिवेशन मंगलवार को धूमधाम से संपन्न हुआ। क्षेत्रीय अध्यक्ष शमशद अहमद के नेतृत्व में परिषद की बलरामपुर इकाई का गठन किया गया। संगठन की बलरामपुर इकाई का अध्यक्ष श्रीप्रकाश शुक्ला तथा महामंत्री गिरजा शंकर यादव को सर्वसम्मति से चुना गया। संगठन में अजय सिंह को उपाध्यक्ष, गुलजार अहमद और आशुतोष दीक्षित को संगठन मंत्री तथा अमित चौधरी को कोषाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी गई। संगठन के सदस्य के रूप में पशुपतिनाथ, केएन चौधरी, अंगद यादव, अशोक कुमार, एजाज अहमद, शमशुल हक, संकट मोहन, राजकुमार यादव,



बलरामपुर डिपो में शपथ लेते रोडवेज कर्मचारी संयुक्त परिषद के पदाधिकारी।

धर्मवीर, आशीष तिवारी, अशोक पाल क्षेत्रीय सदस्य, लालाराम सरोज व राजकुमार पांडेय आदि को चुना गया। गठन के बाद सभी सदस्यों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। नवनिर्वाचित पदाधिकारियों ने सदस्यों के हितों के लिए संघर्ष करने का संकल्प लिया। कार्यक्रम का संचालन क्षेत्रीय सदस्य संजीव दुबे ने किया।

सतर्कता

डीएम ने बाढ़ प्रबंधन को लेकर सिसई, कोडारी घाट और बेलवा सुल्तानजोत का किया निरीक्षण

कटानरोधी सामग्री का अग्रिम स्टॉक रखने का निर्देश

संवाददाता, बलरामपुर

अमृत विचार : बढ़ते बाढ़ के खतरे को देखते हुए जिलाधिकारी पवन अग्रवाल ने मंगलवार को बाढ़ प्रबंधन एवं राहत कार्यों की समीक्षा करते हुए सिसई, कोडारी घाट एवं बेलवा सुल्तानजोत तटबंधों का स्थलीय निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान डीएम ने बाढ़ खंड द्वारा कराए जा रहे सुरक्षात्मक और कटान रोधी कार्यों का जायजा लिया तथा अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

डीएम ने बताया कि विगत वर्ष बाढ़ के दौरान बेलवा सुल्तानजोत



कोडारी घाट पर बाढ़ प्रबंधन का जायजा लेते डीएम और अन्य अधिकारी।

● अमृत विचार

तटबंध (एमएलटीडी) पर गंभीर कटान हुआ था। इस बार बाढ़ खंड द्वारा इस तटबंध की सुरक्षा के लिए

पिचिंग एवं क्रॉस ड्रेनेज का कार्य कराया गया है, जिसका उन्होंने भौतिक सत्यापन किया। उन्होंने

यह भी निर्देश दिया कि संवेदनशील स्थलों की लगातार निगरानी की जाए और कटान रोधी सामग्री का

पर्याप्त अग्रिम भंडारण किया जाए, ताकि किसी भी आपात स्थिति से समय रहते निपटा जा सके।

डीएम ने तहसील सदर क्षेत्र के कोडारी घाट पर चल रहे तटबंध सुरक्षा कार्यों की भी गहन समीक्षा की और मौके पर उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी कार्य तय मानकों के अनुरूप और समयबद्ध ढंग से पूर्ण कराए जाएं। निरीक्षण के दौरान एडीएम (विच एवं राजस्व) श्री प्रदीप सिंह, एसडीएम सदर हेमंत गुप्ता, अधिशासी अभियंता बाढ़, सहायक अभियंता बाढ़ सहित अन्य संबंधित अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे।

हर घर जल योजना बनी मुसीबत

संवाददाता, बलरामपुर

अमृत विचार : जल निगम और टेकेदार की लापरवाही का खामियाजा इन दिनों बलरामपुर नगरवासियों और राहगीरों को भुगतना पड़ रहा है। हर घर जल योजना के तहत पीपल तिराहा क्षेत्र में बिछाई गई पाइप लाइन के बाद सड़कों की खोदवाई तो कर दी गई, लेकिन मरम्मत अब तक नहीं कराई गई। नतीजा यह है कि बरसात के मौसम में यह मुख्य मार्ग दलदल और कीचड़ से भर गया है, जिससे पैदल चलना तो दूर, वाहन चलाना भी जोखिम भरा हो गया है।

यह रास्ता सिविल लाइन, बड़ा परेड, सिंचाई विभाग, पीडब्ल्यूडी कार्यालय और आसपास के मोहल्लों



पाइपलाइन बिछाने के कारण पीपल तिराहा पर कीचड़ से गुजरते राहगीर।

को जोड़ता है। स्कूली बच्चे, कार्यालय कर्मचारी, बुजुर्ग, महिलाएं और शिक्षार्थी करने वाले राहगीर इसी मार्ग से रोजाना गुजरते हैं, लेकिन सड़क की दयनीय हालत से सभी को भारी

परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। विजय कुमार ने बताया कि जल निगम ने पाइप डालने के लिए मुख्य सड़कों और गलियों को तोड़ दिया, लेकिन मरम्मत नहीं कराई गई।

कानपुर के पास स्थित ब्रह्मावर्त की महिमा पुराणों में, यहीं वाल्मीकि आश्रम में रही माता सीता, 1857 के स्वतंत्रता संग्राम की भी गवाह है यह भूमि

यहीं से दुनिया शुरू हुई यहीं रामायण लिखी गई

कानपुर शहर से 20 किमी की दूरी पर स्थित है, धार्मिक-पौराणिक और ऐतिहासिक स्थल ब्रह्मावर्त, जिसकी महिमा पुराणों में वर्णित है। इसे बिदूर के नाम से भी जाना जाता है। ऐसी मान्यता है कि यह क्षेत्र सृष्टि का केंद्र है, क्योंकि जल प्लावन के बाद सबसे पहले जल से प्रकट होने वाला भू-भाग यहीं था। पौराणिक साक्ष्यों के अनुसार ब्रह्मा ने यहीं सृष्टि रचना पूर्ण करने के उपरान्त ब्रह्मेश्वर शिवलिंग स्थापित कर अश्वमेध यज्ञ किया और अश्वनाल को कीर्तित कर स्थापित किया। बिदूर के ब्रह्मेश्वर घाट में इसकी आज भी ब्रह्मा की खूटी के रूप में पूजा-अर्चना होती है। बिदूर में ही महर्षि वाल्मीकि का आश्रम है। जहां बैठकर उन्होंने रामायण की रचना की थी। इसी आश्रम में श्रीराम द्वारा परित्याग किए जाने के बाद माता सीता ने निवास किया और लव और कुश नामक दो पुत्रों को जन्म दिया था। आश्रम में तीन मंदिर हैं। इनमें से एक मंदिर महर्षि वाल्मीकि का है, जिसमें उनकी पद्यासन मुद्रा में बैठे और दाएं हाथ में लेखनी लिए प्रतिमा स्थापित है। उनके पास ही भगवान विष्णु की मूर्ति स्थापित है।

वाल्मीकि आश्रम में है स्वर्ग की सीढ़ी

बिदूर में वाल्मीकि आश्रम ऊंचाई पर बना है। इसलिए यहां तक पहुंचने के लिए सीढ़ियां बनाई गई हैं। इन सीढ़ियों को स्वर्ग की सीढ़ी कहा जाता है। आश्रम में माता सीता की रसोई के पास यह सीढ़ियां बनी हैं। यहां श्रीराम तथा उनकी सेना के साथ लव-कुश के युद्ध के प्रमाणों के साथ घटनास्थलों के नाम भी उस कालखंड की पुष्टि करते हैं, जैसे सीता परित्याग स्थल परियर, सेना के साथ रणभूमि में मिलन रणमेल या रमेल तथा महारण झील अथवा महान झील है। यह क्षेत्र आदि काल से ही मुनियों की तपस्थली तथा यज्ञ भूमि के रूप में विख्यात रहा है। ब्रह्मा जी और मित्रसह के अश्वमेध यज्ञ तथा पृथु द्वारा मनु महाराज से अश्वमेध यज्ञ की दीक्षा प्राप्त करने के साथ ही दुष्यंत पुत्र राजा भरत द्वारा गंगा तट पर 55 अश्वमेध यज्ञ करने का उल्लेख श्रीमद्भागवत के नवम स्कन्ध में मिलता है। इससे प्रमाणित होता है कि ब्रह्मावर्त यज्ञ दीक्षा एवं यज्ञ करने का अति महत्वपूर्ण स्थान था।



महर्षि वाल्मीकि आश्रम



पूर्व वैदिक काल की मान्यता रखता है ध्रुव टीला

घने जंगल में अकेले बैठकर कैसे पांच साल के बालक ध्रुव ने भगवान विष्णु की तपस्या कर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया, यह कहानी हम सभी ने सुनी है। बालक ध्रुव के सम्पूर्ण से सनातन सप्त ऋषियों ने अभिभूत होकर उन्हें विशाल अंतरिक्ष में ध्रुवपद (ध्रुव तारा) का सर्वोच्च पद प्रदान किया था। माना जाता है कि ध्रुव का जन्म बिदूर में हुआ था और जिस स्थान पर वह ध्यान के लिए बैठे थे, उसे ध्रुव टीला कहा जाता है। यह शांत स्थान गंगा नदी के किनारे स्थित है। यहां हुए पुरातात्विक उत्खनन में दुर्लभ तांबे के सिक्के, तांबे के भाले, कुल्हाड़ी, चाकू, मूर्तियां, तांबे के गोलाकार छल्ले और अन्य वस्तुएं मिली हैं। इतिहासकारों का मानना है कि ध्रुव टीला संभवतः पूर्व वैदिक काल का है। मान्यता है कि ध्रुवटीला राजा उत्तानपाद के राजकाल के दौरान का है। यहां ही ध्रुव का जन्म हुआ। 1822 में पुरातात्विक साक्ष्य के रूप में यहां से ताम्र आयुध बरामद हो चुके हैं। सभी ऐतिहासिक घरोहरे कोलकाता, लखनऊ और प्रयाग के संग्रहालय में संरक्षित है। ध्रुव टीला के बगल में एक प्राचीन दुर्गा मंदिर और भगवान हनुमान को समर्पित एक मंदिर है। छत्रपति शिवाजी महाराज के गुरु संत रामदास के सम्मान में एक आश्रम भी बनाया गया है।



लेखक
धर्म प्रकाश गुप्त
संयोजक सचिव
कानपुर पंचायत

इन तथ्यों और अवशेषों से मिले प्रमाण

वाल्मीकि रामायण में उत्तरकाण्ड के पैसठवे सर्ग के श्लोक 1 तथा 2 में उल्लिखित है कि श्रीराम के भाई शत्रुघ्न ने अयोध्या से लवणासुर को मारने के लिए सेना भेजने के बाद अकेले ही प्रस्थान किया और दो दिन यात्रा के उपरान्त तीसरे दिन वाल्मीकि आश्रम पहुंचे। अयोध्या से बिदूर तक उस समय में घोड़े या अश्वरथ से 2 दिन का समय लगना पूर्णतः विश्वसनीय है। यही समयावधि सीता परित्याग की घटना में वर्णित है।

- श्रीमद्भागवत के चतुर्थ स्कन्ध के 19वें अध्याय में राजा पृथु द्वारा मनु महाराज से ब्रह्मावर्त में अश्वमेध यज्ञ दीक्षा लेने का उल्लेख है।
- महाकवि विद्यापति द्वारा 13 वीं सदी में रचित भू परिक्रमा में बिदूर में बलराम जी के तीर्थ यात्रा में आने का उल्लेख मिलता है।
- भारत में सर्वप्रथम ताम्र निधियों की प्राप्ति बिदूर में ही हुई। इनका कालखण्ड 4000 वर्ष ईसा पूर्व तक आंका गया है।
- यहां रामायण काल के संस्त्र - शस्त्र भी मिले हैं, जिनमें से कुछ रामजानकी मंदिर में संग्रहीत हैं।
- महाराज मनु की संतान राजा उत्तानपाद के पुत्र ध्रुव की तपस्थली के स्मृति स्वरूप यहां ध्रुव टीला आज भी विद्यमान है, जिससे प्रागैतिहासिक काल तक के अवशेष प्राप्त हुए हैं।



प्रकृति की नैसर्गिक छटा से भरपूर नैनीताल का रंगमंच

नैनीताल का रंगमंच कुमाऊनी संस्कृति और सभ्यता का आईना, और भारतीय अतीत के साहित्य व सामाजिक जीवन का अदभुत रूप है। नैसर्गिक पर्वतीय क्षेत्र का आकर्षण 141 वर्ष पहले कला प्रेमी बंगाली कलाकारों को यहां खींचकर लाया था, जिन्होंने वर्ष 1884 में नाट्य मंचन का शुभारंभ किया। इसी के बाद वर्ष 1900 में इंडियन क्लब की स्थापना हुई और स्थानीय लोग भी नाट्य मंचन में हिस्सा लेने लगे। 1900 में ही इंडियन एमेच्योर क्लब और 1910 में फ्रेंड्स एमेच्योर ड्रामेटिक क्लब खुला। इस दौर में ज्यादातर धार्मिक नाटकों का मंचन हुआ करता था। आजादी के काफी बाद 1980 के दशक में युगमंच की स्थापना हुई। नैनीताल का प्रसिद्ध यह रंगमंच समूह उत्तराखंड के सांस्कृतिक इतिहास, भूगोल और नाट्य आंदोलन में योगदान दे रहा है। नैनीताल का रंगमंच, सांस्कृतिक गतिविधियों का महत्वपूर्ण हिस्सा रहा है। इसने क्षेत्र की कलात्मक विरासत को समृद्ध किया है। कई स्थानीय कलाकारों को अलग पहचान दिलाई है। इनमें ललित तिवारी को जहां बॉलीवुड की राह मिली, वहीं निर्मल पांडे ने बैंडिट क्वीन में विक्रम मल्लाह का शानदार किरदार निभाया। ज्ञान प्रकाश भी रंगमंच से टीवी धारावाहिक और बॉलीवुड में सक्रिय हैं, जबकि इदरीस मलिक रंगमंच के जरिए युवाओं की प्रतिभा निखार रहे हैं। मशहूर रंगकर्मी मिथिलेश पांडे कहते हैं कि नैनीताल के रंगमंच ने अभिनय ही नहीं बल्कि निर्देशन के साथ फिल्म मेकिंग और कला की अनेक वर्गों में प्रतिभाओं को स्थापित किया है।

लेखक
अभिनेता
ललित तिवारी।

मेरी माटी, मेरा मान शिल्प को नई पहचान

सेहत के लिए संजीदा हो रहे समाज में मिट्टी के बर्तनों को हर घर की शान बनाने के अभियान में जुटी हैं, कानपुर की बिंदु सिंह। प्लास्टिक, एल्युमिनियम और नॉन स्टिक मुक्त रसोई बनाने के लिए सर्वोसार्थ माटी के बर्तनों को उन्होंने देश के हर कोने में पहुंचाने के साथ विदेशों में भी पसंदीदा बना दिया है। उनकी इस पहल ने मिट्टी के बर्तनों की मांग खत्म होने से परेशान कुम्हारों के जीवन में नया संवरा ला दिया है। सी-यूजेबल और डिस्पोजल दोनों तरह के बर्तनों के उन्होंने 360 से अधिक प्रोडक्ट तैयार किए हैं। कुम्हारों का पलायन रोकने के साथ बिंदु सिंह ने उन्हें शिक्षा देकर नयी टेक्नोलॉजी से जोड़ दिया है, इससे नए उत्पाद गढ़ने और उन्हें आधुनिकता के सांचे में ढालने का काम आसान हो गया है। वह मिट्टी के बर्तनों को बाजार उपलब्ध कराने के लिए मेलों और प्रदर्शनी में



बिंदु सिंह।

स्टॉल लगाने के साथ ऑनलाइन बिक्री भी करती हैं। यही नहीं, जेल में निरुद्ध महिलाओं को मिट्टी के बर्तनों पर पेंटिंग करना सिखाकर जेल से बाहर आने पर रोजगार उपलब्ध करा रही हैं। मिट्टी के बर्तनों का इस्तेमाल बढ़ाने के लिए इको फ्रेंडली उत्पाद और कौशल विकास के माध्यम से स्कूल, कॉलेजों व संस्थानों में वर्कशॉप आयोजित करती हैं। उनके निर्देशन में 200 से अधिक महिलाएं काम करती हैं, तो बड़ी संख्या में कुम्हारों के परिवार और गांव भी जुड़े हैं।



सुंगध की सैर ले जाती मौर्य और गुप्त वंश तक

कन्नौज का पौराणिक नाम कन्याकुब्ज था। मिहिर भोज के समय में इसे महोदया नाम से भी जाना जाता था। कन्नौज कभी प्रमुख ऐतिहासिक नगर था, जिसे इतिहास में विशेष स्थान प्राप्त है। गंगा नदी के तट पर स्थित यह नगर पुरातात्विक दृष्टि से प्राचीन सांस्कृतिक विरासत है। यह नगर इतना संपन्न था कि इसे राजा हर्ष, नागभट्ट द्वितीय जैसे राजाओं ने राजधानी बनाया। राजा हर्ष के बाद यहां कई राजाओं ने राज किया। वर्ष 554 में यह मौखरी वंश की राजधानी बना। छठी सदी में सम्राट हर्ष ने राजधानी बनाया। 647 में इसकी संपन्नता को धक्का लगा। लेकिन 715 ई. में यशोवर्मन काल में फिर से कन्नौज में संपन्नता का सूरज चमका। 815 में गुर्जर-प्रतिहारों ने इसे संवारा। 1080 गहरवारों के शासन में इसकी समृद्धि बढ़ी। मगर 1194 ई. में यहां के वीर राजा जयचंद्र की पराजय के बाद इसकी समृद्धि का सूरज अस्त हो गया। जयचंद्र के समय कन्नौज में धर्म-संस्कृति कैसी थी, इसका अंदाजा आप इसी बात से लगा सकते हैं कि बंगाल के राजा को धर्म और सभ्यता के प्रचार-प्रसार के लिए कन्नौज से ब्राह्मणों को बुलाना पड़ा था।



राजा वेणु की सात पुत्रियां देवी के रूप में स्थापित

रामायण काल में कन्नौज के तेजस्वी व महापराक्रमी राजा वेणु हुए, जिनकी सात पुत्रियां थीं। इन सभी सातों पुत्रियों ने कठिन तप किया और वह देवी स्वरूप में परिवर्तित हो गईं। कन्नौज के अलग-अलग क्षेत्रों में इन सभी देवियों माता फूलमती, माता क्षेमकली, संवोहनी देवी, गोवर्धनी देवी, शीतला देवी, सिंह वाहिनी देवी और मोरारी देवी के मंदिर स्थापित हैं।

राजा जयचंद्र की मौत के बाद अस्त हो गया समृद्धि का सूरज

जयचंद्र की मौत के बाद कन्नौज गुलाम वंश के अधीन हो गया। तेहरवीं शताब्दी में मोहम्मद तुगलक ने कन्नौज को उजाड़ दिया। लुटेरों का बोलबाला हो गया। मंदिरों को नष्ट कर दिया गया। कांस्य युग के समय के कई पूर्व ऐतिहासिक हथियार और उपकरण यहां मिले हैं। पुराणों में कन्नौज का

अश्वतीर्थ के रूप में वर्णन किया गया है। वर्तमान में कन्नौज अपने परफ्यूम उद्योग के लिए जाना जाता है। कन्नौज में टारकोटा से बनी चीजें और प्राचीन सिक्कों का मिलना बहुत आम बात है। यहां मौर्य और गुप्त वंश के समय की चीजों को भी देखा जा सकता है।

